



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 53 (24283). Четверг, 8 апреля 2004 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Храм открывает двери



Вчера, в светлый праздник Благовещения, в Воронеже произошло долгожданное событие – открылся нижний храм Благовещенского собора. В престольный праздник нового кафедрального собора в нем состоялось первое богослужение. В девять утра Божественную Литургию и молебен архиерейским чином отслужил митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей. После окончания богослужения в знак обновления в благовещенской традиции Владыка выпустил в небо белых голубей.

Благовещенский собор Воронежа – один из крупнейших в России. Он сможет вмещать одновременно до 8 тысяч человек. Напомним, собор начал строиться по инициативе прежнего архиерея митрополита Мефодия в августе 1998 года. В ноябре 1998 года строительную площадку освятил Патриарх Алексий II.

Храм открыл двери прихожанам. Правда, дел еще предстоит немало. Ведь строительные работы не закончены. В праздник Пасхи именно Благовещен-

ский храм одним из первых получит Благодатный огонь, зажженный на Гробе Господнем, который специальный авиарейсом будет доставлен из Иерусалима. Каждый житель воронежской земли получит возможность не только зажечь свою свечку от Иерусалимского огня, но и при желании отвести его домой. Взять Иерусалимский огонь в воронежских церквях можно будет в течение всей Светлой недели.

Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Что ищут голландцы в Воронеже

«Деловой десант» в составе ведущих специалистов свыше 30 голландских фирм и компаний, работающих в сфере агробизнеса, а также их представителей в России во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Королевства Нидерланды в Российской Федерации Тиддо Хоффстее побывал в Воронеже. Причиной, что организаторы встречи – управленцы по внешнеэкономическим связям и международному сотрудничеству администрации ушли от традиционной схемы «круглого стола», где представители бизнеса зачастую приходилось получать массу ненужной информации. Вместо этого в фойе 2-го этажа центра культуры и бизнеса «Алекс» для каждого голландского предприятия был предоставлен маленький уголок, где можно было разместить информацию и пообщаться с потенциальными партнерами.

По меткому выражению вице-губернатора Ивана Дубовского на открытии форума, «в Воронежской области не растут только бананы и ананасы, а все остальное нас интересует». Пока трудно оценить итоги встречи, но известно, что мини-выставку посетили из каждого района области от 5 и более руководителей предприятий сельского хозяйства и пищевой промышленности, фермеров. Голландский посол Тиддо Хоффстее в свою очередь заметил, что ему «видятся большие потенциальные возможности сотрудничества Воронежской области и Королевства Нидерландов». Прежде чем впервые приехать со столь представительной делегацией в Воронеж, в посольстве изучили все возможные варианты установления взаимовыгодных контактов и, соответственно, подбирали состав участников с голландской стороны. Вот лишь несколько примеров.

«Мы уже около 40 лет присутствуем на российском рынке», – говорит Кристиан ван Зантворт, региональный директор компании «Сторк ПМТ», занимающейся поставкой различного оборудования для птицеводства (от кормушек и поилок до переработки помета и пера). – В России работают 98 наших производственных линий. Ближайшая – на птицефабрике «Красная поляна» в Курской области.

У Рика Кроона, коммерческого директора фирмы «Весселинг экспорт», бизнес довольно специфический – продажа живых цветов, и тем не менее: «Наш бизнес в России стремительно растет, и наша страна уже занимает пятое место по поставкам живых цветов из Голландии. Сегодня с нами выходят на прямые контакты и представители регионов, а не только Москвы и Санкт-Петербурга. Надеемся и в Воронеже иметь постоянных партнеров», – подчеркнул Рик Кроон.

А «Агропромышленная финансовая компания» уже имеет



Посол Тиддо Хоффстее.

партнеров в Воронежской области. Как рассказал заместитель генерального директора Виталий Кольев, «учрежденная двумя голландскими банками и Всемирным банком, компания предоставляет услуги по лизингу покупки российских предприятий агробизнеса европейской техники и оборудования». Уже предоставлен долгосрочный кредит для АПК «Содружество». Целью подобных встреч, по заявлению заместителя главы областной администрации Бориса Китаева, является «установление долгосрочных взаимовыгодных контактов. Сегодня область уже работает с Голландией, но пока товарооборот имеет отрицательное saldo: мы больше ввозим, чем вывозим. И задача администрации – способствовать достижению паритета, а в перспективе превышению продаж над покупками». С другой стороны, Голландия является мировым лидером в сфере производства технологий и оборудования для аграрного сектора. И в преддверии вступления России в ВТО активное внедрение передовых методик позволит бы и наше сельское хозяйство поднять до уровня конкурентоспособности на мировом рынке.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Иждивенчества не будет

«Иждивенческое отношение к областному бюджету муниципальных образований и отдельных хозяйств должно остаться в прошлом», – об этом заявил на еженедельном рабочем совещании исполняющий обязанности главы администрации области Сергей Наумов. К сожалению, многие руководители разного уровня за три года привыкли к тому, что областная администрация берет на себя финансовые обязательства, находит выход из всех критических ситуаций. Сергей Наумов подчеркнул, что финансироваться под залог областного имущества будут теперь только надежные программы, причем под твердые гарантии.

В связи с этим возрастает ответственность глав муниципальных образований за все, что происходит в их городах и районах. Самая тяжелая ситуация – в Воронеже. Ежедневно город выплачивает 4 миллиона рублей только по долговым обязательствам.

И если сейчас, с приходом весны, проблема отопления не стоит особенно остро, то буквально через несколько месяцев город может оказаться в кризисной ситуации, если коммунальные службы не начнут немедленно готовиться к следующему отопительному сезону. Причем, как категорически заявил Сергей Наумов, отвечать за подготовку к зиме должны и будут главы местного самоуправления. Область, разумеется, окажет поддержку муниципальным образованиям, но только в рамках своих полномочий и в соответствии с законом.

Рассматривались на еженедельном совещании и другие проблемные вопросы. Весенне-полевые работы идут по плану. В землю вносятся необходимые удобрения, и до 18 апреля эта часть работы будет завершена. Благодаря заранее обеспеченному страховому запасу семян засеиваются те площади, на которых озимые вымерзли. Горюче-

смазочными материалами и запчастями хозяйства будут обеспечены полностью.

Острый вопрос сегодня – цена на хлеб. Ситуация, при которой ее сдерживает областная администрация, приводит к значительным убыткам хлебопекарьных и торговых предприятий. Дотации им обходятся областному бюджету в 25 миллионов рублей ежемесячно. Кроме того, в администрацию поступают многочисленные жалобы от населения, в которых говорится, что искусственно заниженной стоимостью хлеба пользуются как малоимущие, так и обеспеченные жители области. Разработана схема, по которой все малоимущие с мая будут получать дотации на хлеб: независимо от рыночной стоимости для них он будет не дороже 7 рублей.

Пресс-центр администрации Воронежской области.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

Сергей Иванов о расширении НАТО

В случае создания в прибалтийских государствах военной инфраструктуры НАТО любые военно-политические действия России будут считаться самообороной. Об этом заявил во вторник на пресс-конференции в Центре оборонной информации Вашингтона министр обороны РФ Сергей Иванов, находящийся с визитом в США. «Мы не питаем иллюзий относительно того, зачем страны Прибалтики приняты в НАТО, и почему здесь уже размещаются натовские самолеты. К борьбе с терроризмом это не имеет отношения. Конечно, существует еще «окно возможностей» для развития партнерства России и НАТО, важно, чтобы это «окно» не превратилось в форточку», – сказал Иванов. – И сегодня именно от НАТО, и прежде всего, от США зависит, чтобы это «окно» не закрылось». По словам министра, если алиансу нужно партнерство с Россией, его нельзя строить на основе игнорирования позиций России, нужно идти на взаимоприемлемые уступки.

В Черноморском флоте пополнение

В состав боевых кораблей Черноморского флота в 2004 году войдут еще две подводные лодки. Об этом заявил главнокомандующий Военно-морским флотом Российской Федерации адмирал флота Владимир Куроедов, выступая 6 апреля в Севастопольском Морском соборании перед ветеранами Великой Отечественной войны и ВМФ. По словам адмирала, большая дизельная подлодка придет на флот после заводского ремонта, а еще одна подлодка будет перебазирована на Черное море с Северного флота. Главком подчеркнул, что уже в 2005 году все подводные лодки Черноморского флота должны войти в состав сил постоянной готовности. Между тем флотом в апреле 2004 года в боевой состав этого флота входит фактически одна дизельная подлодка класса «Варшавка», над которой шефствует компания «Алроса».

Погром на рынке

В Тракторозаводском районе Волгограда на вешевом рынке группа молодых людей численностью около 50 человек утром в среду устроила погром. Как сообщили в областной прокуратуре, в результате погрома погиб один человек и пятеро ранены. Молодые люди действовали против выходцев из Кавказа и бывших республик Средней Азии. Они избивали продавцов. По предварительным данным, погибший – выходец из Афганистана. На месте происшествия работают сотрудники милиции, ФСБ и прокуратуры.

Роландас Паксас - в реанимации

Роландас Паксас, смещенный накануне с поста Президента Литвы, вечером во вторник попал в больницу. После объявления в сейме результатов голосования по импичменту 47-летний Паксас устроил своим сотрудникам прощальный обед, после чего оказался в больнице. Экс-президент находится в кардиологической реанимации. У Паксаса – повышенное кровяное давление, вызванное, скорее всего, переутомлением, но уг-

розы его жизни нет. Напомним, что сейм Литвы во вторник отправил в отставку Президента Роландаса Паксаса. Паксас, находившийся на посту Президента Литвы с февраля 2003 года, стал первым в Европе Президентом, смещенным с поста путем импичмента. Паксас имеет право еще раз выставить свою кандидатуру на досрочных президентских выборах, которые должны состояться через два месяца. Спикер парламента Артурас Паулаускас назначен временно исполняющим обязанности Президента Литовской Республики. Первым заместителем председателя сейма Чеслоvas Юршенасу временно поручено исполнять обязанности спикера литовского парламента.

Грузины защитят американцев

В среду в Ирак отправятся 159 грузинских военнослужащих. Солдаты 16-го горного батальона будут нести службу предположительно в Багдаде и Тикрите. В их задачу будет входить, прежде всего, охрана военных баз и других объектов международной коалиции. Кроме того, грузинские солдаты будут дежурить на КПП и патрулировать населенные пункты.

Военнослужащие, которых на родине готовили американские инструктора, могут быть задействованы при задержании предполагаемых террористов, а также при проведении операций по изъятию оружия у населения. При нападении на подразделения коалиции они также могут усилить коалиционные силы быстрого реагирования. Грузинский отряд вылетает в «горячую точку» в сопровождении капеллана, отца Давида. По словам министра обороны Грузии, в течение месяца в Ирак отправятся еще около 50 грузинских солдат. Кроме того, грузинские власти уже обратились в ООН с предложением дополнительно расширить грузинское присутствие в Ираке.

Ниязов о золотых зубах

Президент Туркменистана Сапармурат Ниязов рекомендовал туркменам перестать вставлять себе золотые зубы. Такое заявление Ниязов сделал в понедельник во время визита в один из университетов страны. Президент Туркменистана прервал выступление студентки, зачитывающей приветственную речь, сказав: «Не обижайся. Ты замечательно выглядишь с золотыми зубами, но с белыми будешь выглядеть еще лучше. В зале как раз находится министр здравоохранения – стоматолог по профессии. Он сделает тебе белые зубы». Ниязов также отметил, что золотые зубы являются пережитком прошлого, «когда туркменский народ жил в нищете». Встреча Президента Туркменистана со студентами университета транслировалась в прямом эфире государственного телевидения. В ближайшее время после такого заявления Ниязова следует ожидать, что количество туркменом с золотыми зубными коронками резко уменьшится. Ранее в этом году Ниязов высказывался о своей любви к студентам в бородах и длинными волосами, после чего студенты все вузов страны привели свой внешний вид в соответствие с пожеланиями Президента.

По материалам NEWSru.com, ИА «Экстра-Пресс» подготвила Наталья СЕДЫХ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

Деньги для госпиталя

Сорок тысяч рублей передало Воронежское областное отделение Российской Федерации Павловскому госпиталю для участников войны. Деньги пойдут на приобретение мебели, постельных принадлежностей. Подобная финансовая поддержка госпиталю оказывается Фондом мира уже не первый раз.

Ученые о преступности

Два дня проходила в Воронежском институте МВД России всероссийская научно-практическая конференция, рассматривавшая проблемы обеспечения законности и правопорядка на современном этапе. Участниками конференции особо было отмечено, что масштабы преступности в новых социально-экономических и политических условиях с каждым годом растут. Ученые из Москвы, Липецка, Перми, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону, Воронежа говорили о росте насильственных преступлений и преступлений в сфере экономики и сопряженных с незаконным оборотом наркотиков и оружия. По их мнению, решение этих проблем – в эффективной системе борьбы с преступными проявлениями.

Взаимоуважение – ключ к безопасности

В Воронежской области, как и в России и в целом мире, проходит Неделя безопасности дорожного движения. Она проводится под эгидой ООН в четвертый раз и призвана привлечь внимание к проблемам дорожного движения не только властных структур, но и широкой общественности. Девиз нынешней недели – «Взаимное уважение на дороге – залог безопасности». О том, что эта акция чрезвычайно актуальна для Воронежской области, говорят такие цифры: за первые три месяца на дорогах области совершено 441 дорожно-транспортное происшествие, в них 72 человека погибли и 513 – ранены.

Русская речь без акцента

Настоящим праздником для всех, кто любит Россию и ее язык, стал фестиваль русской речи иностранных студентов вузов Воронежа. В этом году он проводится ВГУ уже во второй раз с 7 по 9 апреля. В программе – конкурсы (к примеру, «Русская песня»), викторины. Финалом студенческого форума станет гала-концерт участников, который состоится 9 апреля в 18 часов в Воронежском театре оперы и балета.

Перехитрили «одноруких бандитов»

Игровые автоматы, метко прозванных «однорукими бандитами», в Воронеже становятся все больше буквально с каждым днем. Разоряя кошельки доверчивых граждан, а многих подростков толкая на кражи и грабежи, они приносят своим владельцам огромную прибыль, тем более что перехитрить автоматы непросто. Но, оказывается, возможно. Это и сделала группа воронежских подростков 12-14 лет. Изготовив с помощью компьютера и цветного принтера фальшивые денежные купюры, они «предлагали» их автоматам. Те «проглатывали» и после короткой игры возвращали подросткам сдачу – уже настоящими монетами. Но ребята прокололись на мелочах, и ныне ими занимаются сотрудники по борьбе с экономическими преступлениями областного ГУВД.

Сообщения подготовили:

Виктор СИЛИН, Алексей СОЛОВЬЕВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

О тех, кто в море остался...

Вчера в Воронеже поминали моряков, погибших на водах при защите Отечества. Утром в Адмиралтейском храме отслужили молебен. Затем на Кюмринском кладбище собрались родственники Сергея Кокурина, Алексея Шевчука, Игоря Ерасова, Николая Павлова, погибших на подводной лодке «Курск», и Вадима Зимина, служившего на атомной подлодке «Комсомолец».



Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.

Почтить память подводников пришли кадеты Морского кадетского корпуса, их наставники и члены Воронежской региональной организации «Юльбейт российского флота». После торжественного возложения на могилы венков присутствующие по традиции помнили погибших и назвали о них много добрых слов. Они шли в море, потому что оно

было их судьбой, они защищали свою Родину, своих родных и близких. И в море нашли свое последнее пристанище. В этот же день Воронежскому музею-диараме были переданы освятенные иконы с ликами адмирала Русского флота Федора Ушакова и князя Александра Невского.

Ирина ШАБАНОВА.

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, местами кратковременный дождь; ветер умеренный, температура плюс 1-6. 9 апреля по области – облачно с прояснениями, временами небольшой дождь, ветер умеренный, местами порывистый; температура ночью плюс 3-8, днем плюс 12-17. 10 апреля по области – облачно с прояснениями, небольшие кратковременные дожди, ветер умеренный; температура ночью плюс 1-6, днем плюс 8-13.

Политический дневник

Запоздалые признания

Главную тональность прошедшей недели во внешнеполитическом плане определили два события: террористические акты в Узбекистане и торжественный прием в члены Североатлантического альянса (НАТО) ряда бывших социалистических государств, включая страны Балтии. Первое событие явилось в известной мере неожиданным не только для мировой общественности, но и для руководства самого стабильного среднеазиатского государства. Не случайно президент Узбекистана Ислам Каримов никак не мог подобрать нужные слова для обращения к нации, поскольку никак не мог поверить в реальность происходящего. Между тем жертвами серии взрывов в Ташкенте и Бухаре стали несколько ни в чем не повинных людей. Как стало ясно в последнее время, исламские террористы мстят правительству тех стран, которые наиболее рьяно поддерживали военные действия США в Афганистане и Ираке. Но никто не мог предположить, что они настолько сильны в Узбекистане. Между тем международный террористический интернационал, похоже, действительно превращается едва ли не в ключевой фактор современной политики. Так, новому испанскому правительству было не просто предписано убрать свои войска из Ирака, но и определены соответствующие сроки. Железная логика американской администрации, когда-то столь же жестко подлившая мировое сообщество на тех, «кто с нами», и на тех, «кто против нас», теперь начинает действовать и с другой стороны, не предвещая всем нам ничего хорошего, особенно в контексте близости происходящего от российских границ.

Но и Запад, похоже, осознает характер новых угроз и стремится как можно дальше отодвинуть на Восток свои границы. На минувшей неделе в члены Североатлантического альянса были торжественно приняты Литва, Латвия и Эстония. В случае перенесения на территорию этих стран военных баз НАТО из Польши или Германии подлетное время до Санкт-Петербурга для натовских самолетов сократится до пяти минут. Уже сегодня в румынском городе Констанце строится новая военно-морская база; в поле зрения натовских военных давно находится болгарские города Бургас и Сагопол. Тем самым обеспечивается достаточно жесткий и полномасштабный контроль над черноморскими проливами и самой акваторией Черного моря. Россия оказывается зажатой в тугое и недружественное кольцо с запада, юга и востока.

Повнею вспоминается предистория столь печального для нас геополитического финала. Еще в 1989г., когда рашался вопрос об объединении Германии, Джеймс Бейкер и Гельмут Кох заверили Михаила Горбачева в том, что НАТО никогда не продвинется в сторону российских границ. Однако всего четыре года спустя, в ответ на соответствующее напоминание, цинично отвечали: «А разве еще какие-то документы, фиксирующие такие договоренности?». Российскую обеспокоенность безопасностью своих границ лишь отчасти смягчили подписанные в 1997г. соглашения о партнерстве с НАТО. Впрочем, уже в следующем году, с началом натовских бомбардировок Югославии, они были разрушены, а отношения заморожены. Создание в 2002г. Совета «Россия – НАТО» лишь отчасти упорядочил диалог нашей страны с Североатлантическим альянсом, поскольку великие формы этого диалога скрываются далеко не великие намерения в отношении России. Вот и сейчас нас опять успокаивают, что российские официальные лица даже не сочли нужным пригласить на торжественную церемонию в Брюссель по поводу приема новых членов. Новому главе российского МИДа Сергею Лаврову пришлось выстраивать тонкие дипломатические маневры, чтобы все-таки появиться в Брюсселе, но не в момент общего ликования по случаю поднятия флагов прибалтийских государств, а несколько позже.

Продвижение НАТО на восток, естественно, не осталось без внимания российских политиков, и из стен Государственной Думы прозвучали гневные заявления на этот счет. Однако все это сегодня напоминает известную поговорку о размахиивании кулаками после драки. Остановить этот процесс Россия не в состоянии, зато сделать соответствующие выводы и подумать об усилении собственной безопасности давно уже пора. Между тем не эти, а совсем другие проблемы оказались в центре общественного внимания на минувшей неделе. Одна из них – прошедший первое чтение в Государственной Думе законопроект «О митингах и шествиях», поддержанный 294 депутатами, преимущественно от «Единой России» и единственно от отвергнутый коммунистами, «Родиной» и ЛДПР. Смысл законопроекта, регулирующего формы и характер политического участия в России, достаточно прост. С одной стороны, он, казалось бы, облегчает политическую активность граждан, поскольку заменяет разрешительный режим проведения митингов, шествий, манифестаций и т.п. уведомительным. Иными словами, любая организация, желающая политически заявить о себе, должна представить заявку в местные органы власти за 10-15 дней до дня проведения мероприятия. Положительный ответ последних предопределяется как бы сам собой, хотя реальную реакцию местных властей предсказать достаточно сложно: при желании всегда можно найти повод для отказа. С другой стороны, и повод уже найден: резко ограничивается число мест, где могут проводиться те или иные массовые политические акции. Согласно законопроекту они запрещены вблизи резиденции президента, административных зданий, иностранных посольств, культовых сооружений, школ, больниц и т.д.

Как остроумно выразился один московский журналист, в Москве все здания или админист-

ративные, или культовые, так что митинговать придется в лесу. Никакие угрозы терроризма не могут, разумеется, оправдать столь антидемократичный и симптоматичный законопроект. Не терроризм и не НАТО, а собственные граждане представляют теперь наибольшую угрозу для власти предержащих. Партия чиновников, изо всех сил желающая угодить Президенту, ввергла его в очередной малоприятный скандал: ведь ни в одной демократической стране мира нет таких нелепых ограничений. Скажем, в США только после терактов 11 сентября 2001 года были введены определенные ограничения на митинги в непосредственной близости к Белому дому, тогда как территория перед ним остается свободной для демонстрантов. Французы, издавна предрасположенные к публичному выражению протеста, традиционно проходят свой марш от площади Бастилии до площади Республики, и невозможно представить себе ситуацию, при которой власти посягнут бы на это право. У нас же выставленный у здания Государственной Думы – цитадели российской демократии – пикет партии «Яблоко» был бесцеремонно отнесен милицией, хотя полноценного закона пока не принято. После этого трудно верить в декларируемые намерения власти вести диалог с гражданским обществом по поводу совместной выработки дальнейшего курса реформ... Обществу, от имени которого пытаются говорить только одна политическая партия, пусть и набравшая большинство голосов на выборах, не остается никаких других способов заставить себя услышать, кроме массового уличного протеста. В свое время советские руководители, опасаясь нарастающей политической активности своих сограждан, отвели для нее спорткомплекс «Лужники». Им тоже казалось, что так будет безопаснее для них и лучше для стабильности в стране. Результат же оказался прямо противоположным: в Лужниках взорвалась самодельная взрывчатка Ельцина, покончившая с со стабильностью, и с советской властью.

К шести единороссов стоит сказать, что их реакция на шквал протеста против принятого в первом чтении законопроекта оказалась очень оперативной. Председатель Госдумы Борис Грызлов пообещал пересмотреть некоторые положения непопулярного документа уже во втором чтении. Что ж, этому обещанию можно только порадоваться: если общественное мнение пока еще в состоянии влиять на принимаемые властью непопулярные решения, значит, и у гражданского общества в России есть перспективы.

Но внимание общественности было приковано не только к пресловутому законопроекту, но и к другому любопытному документу, написанному самым состоятельным российским заключенным Михаилом Ходорковским. Документ имеет форму программной статьи с красноречивым названием «Кризис либерализма в России». В ней бывший председатель правления и крупнейший совладелец нефтяной компании ЮКОС дал такие выразительные оценки в адрес российских либералов – политиков и идеологов, что им могли бы позавидовать Зюганов, Глазьев и Жириновский, вместе взятые. Зафиксировав провал политиков от либерального лагеря (И.Рыбкина и И.Хакамады) на президентских выборах, М.Ходорковский с горечью констатирует: «Политики и эксперты, которые прошлым летом... вещали об угрозе авторитаризма, о поправке закона и гражданских свобод, сегодня уже соревнуются в умении говорить медово-сахарные комплименты кремлевским чиновникам. От либерально-бунтарского налета не осталось и следа». Впрочем, по мнению автора, это не только вина, но и историческая беда российских либералов: «Готовность забыть Конституцию ради очередной порции северожурицы с хреном». Как говорится, лучше не скажешь. Главная же причина поражения либерализма в России, по мнению автора, состоит в том, что он пытался игнорировать, во-первых, некоторые важные национально-исторические особенности развития России, а во-вторых, жизненно важные интересы подавляющего большинства российского народа. «И смертельно боялся говорить правду». Не шадит Ходорковский и коллег по бизнесу, воспринимаящих Россию не как родную страну, но всего лишь как территорию свободной охоты.

Видимо, большое действительно видится на расстоянии, особенно из СИЗО. Названы своими именами и грабительские реформы, обогатившие 10 процентов населения за счет остальных 90 процентов; и массовое обнищание; и воровская приватизация. Легитимизация последней, т.е. готовность бизнеса поделить с народом, рассматривается Ходорковским как одна из семи приоритетных задач, стоящих сегодня перед тем, кто не потерял веру в либеральные ценности и желает поставить их на службу России.

Сказать, что российское общественное сознание было взорвано этим обращением, значит, не сказать ничего. Потрясенные либералы попытались разглядеть в нем вынужденное покаяние несчастного узника. Оппоненты, напротив, горячо одобрили столь ценные и разоблачительные признания. Аналитики из-за рубежа, прагматично оценивая ситуацию, пришли к выводу, что таким образом бывший главный олигарх ищет примирения с Владимиром Путиным. Не исключено, что все эти предположения имеют под собой определенную почву, включая, разумеется, и такую, как перспектива будущей политической карьеры как раз в роли нового вождя либералов. Что же касается остальных, то им такие признания, скорее всего, покажутся запоздалыми.

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, профессор ВГУ.

Сахарный бизнес с социальным вкусом

В своем выступлении на инаугурации главы администрации области Владимир Кулаков говорил об ответственности предприятий всех форм собственности за решение социальных проблем. В самом деле, собственниками подавляющего большинства воронежских предприятий сегодня являются частники. Как можно заставить их выполнять свои обязательства по отношению к нанятым работникам? Особенно остро данный вопрос встал на Раменском сахарном заводе, оказавшемся под угрозой закрытия. Владелец предприятия является компания «Продимекс», которая приняла решение не запустить производство в этом году, а просто законсервировать завод. Разумеется, допустить этого администрация области не может, так как многие жители Рамоны останутся без средств к существованию. В качестве альтернативы «Продимексу» было предложено два варианта решения проблемы: либо компания отказывается от принятого решения и несет убытки, но сохраняет социальные гарантии, либо она передает завод безвозмездно в управление администрации. При этом администрация не платит собственникам, но сама организует работу на заводе. Было принято второе решение. Как известно, каждый сахарный завод работает для опреде-

ленной свеклосеющей зоны. Руководителями хозяйств «Раменской» зоны предложены выделить предприятию средства на подготовку к сезону. А весь полученный сахар будет принадлежать хозяйству. То есть вернуться к давно забытому старому, ведь когда-то завод принадлежал пайщикам. В результате появилась возможность не только сохранить предприятие, но и проверить на практике, какая форма собственности эффективнее, а заодно и выяснить, действительно ли хозяева-переработчики действуют, как они часто это декларируют, «себе в убыток».

Пресс-центр администрации Воронежской области.

Земля и люди

До и после выхода законов и других нормативных документов о земле очень широко и активно проводились их обсуждения, велось дискуссионное, было много комментариев, вносились определенные предложения по тем или иным вопросам. Но в данное время эта работа как-то остановилась, затихла. Словом, как это часто бывает, кампания прошла. Однако жизнь продолжается. Сейчас на дворе весна. Поле ждет крестьянина, или они друг без друга жить не могут. А вернуться к разговору о судьбе земли и крестьянина заставило письмо бывшего директора ОАО «Крыловское-Новоусманского района, а ныне доверенного лица арендодателей этого хозяйства Николая Фисенко.

«Известно, что вслед за приватизацией промышленных предприятий, нефтяных и газовых богатств с 1991 года в стране началось так называемое реформирование сельского хозяйства, - пишет Фисенко. - Колхозы и совхозы утратили свое название, развалились, а вместо них появились ОАО, ООО, ЗАО и другие непонятные по сути образования. Бывшие колхозники и работники совхозов стали называться акционерами, зарегистрированы права граждан и юридических лиц на землю. Идея всех преобразований сводилась в конечном счете к тому, чтобы сделать людей собственниками. Начался процесс дробления сельскохозяйственных угодий на земельные доли (пай). Но как оказалось, это разделение в большинстве случаев условное, ибо не каждая семья или член акционерного общества сможет выработать свой пай в натуре и на нем работать, хотя и имеет такое право. Не может потому, что для выработки продукции нужен набор сельскохозяйственной техники. Купить же ее при существующих сегодня ценах практически невозможно. А что делать с тем пайем тому же немощному пенсионеру? Другого выхода нет, как сдать свой надел в аренду, благо закон это позволяет. Но что дает сдача собственности в аренду? На сегодняшний день – почти ничего. Ведь в имеющихся нормативно-правовых документах о размерах выплат ничего не сказано. Потому и получается, что в одном, к примеру, ОАО выдают на пай 5 центнеров зерна и 10 килограммов подсолнечного масла, в другом – в 1,5-2



Твой пай, крестьянин

раза меньше, а некоторые руководители ограничиваются услугами на погребение. Все это выглядит по крайней мере несерьезно. Уж если нас втянули в зловополучную собственность с благими намерениями на улучшение жизни людей, так давайте же установим законодательно и оплату за использование земли. Полагаю, что в масштабах области, а тем более района, это можно сделать. Вариантов на этот счет много. Можно оплату производить в натуральном выражении (в зависимости от специализации предприятий), а лучше в стоимостном виде, взяв за основу качество земли – ее плодородие в баллах. «Что предлагает Николай Фисенко? - Разумеется, дать конкретные рекомендации непростое (разный биотип почв, разная урожайность), но можно, как выход, установить пределы выданных, проделав соответствующие расчеты. Считаю, что инициативу в решении данного вопроса должна взять на себя областная Дума. Один из кандидатов на пост губернатора области на недавних выборах выразил так: «Выяснить, почему за свою землю пайщики ничего не получают от так называемых многочисленных «Обществ с неограниченной ответственностью», даже судам и адвокатам почти невозможны... И далее «при любой работе нет той прибыли, которая давала бы доход пайщикам. Да-

дут по мешку зерна и сахара – уже радость». Думаю, что в этом неоплодотворенном и важном вопросе надо найти конкретное решение. Стоимость пая должна быть понята любому человеку. Наши арендодатели, к примеру, предлагают на предстоящие 2-3 года такие условия оплаты за каждый гектар пая бесплатно: зерна – 20 процентов от полученной урожайности, фруктов – 5 процентов и так далее. Это, прямо скажем, очень мало по сравнению с существующей практикой в других странах. Ведь в той же окочерненной Германии, как пишет депутат ВГАУ доктор сельскохозяйственных наук, профессор Николай Кузнецов, имеется закон, по которому арендатор платит арендную плату не менее 5 марок (70 рублей) за один балл биотипа почвенного плодородия... За наш черноземный пай в 65 баллов акционерное общество должно платить (по немецким меркам) собственнику пая минимум 91 тысячу рублей в год. Конечно, экономика наших хозяйств не в силах производить такие выплаты (низкая продуктивность полей, большие долги государству и т.д.), но поразмыслить над этим надо. Уж если сказали «а» (создали пай), то надо сказать и «б» (установить цену за пай). А иначе нечего было и «огород городить». Сам же по себе документ на зе-

мельный пай, который называется «Свидетельство о государственной регистрации права» и, кстати, за который заплатили по 800 рублей, остается лишь красивой бумагой с гербовой печатью. Следующее – о продаже земли. Насусленно ориентируются продавать землю. Правильно. Земля не должна продаваться. В противном случае пойдет неразбериха (чересполосица, неудобства обработки, низкая производительность техники, скандалы и прочее). Но опять же, если не решить вопрос по достойной оплате пая, то продажа их, очевидно, неминуема. А что иначе остается делать бедному пенсионеру, который, как говорится, на ладан дышит – получить те 2 центнера зерна или за свои 3 гектара получить не менее 70 тысяч рублей? Кстати, стоимость земли тоже пока категория расплывчатая. Одни авторы предлагают одну методику ее определения, другие – другую. Кто как считает. Одним словом, крестьянин должен получить за свой пай достойную, справедливую оплату, а не те крохи, которые стихийно выдают ныне. Ведь у него кроме земли ничего нет. Есть только надежда. А сейчас дай-то Бог силы труженикам села справиться со своими огородами и ветхим подворьем – единственным пока экономическим источником в их нелегкой крестьянской жизни».

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Опрос

Выйти замуж за демократа

Прошли те времена, когда разница в политических взглядах супругов могла довести их до развода, как это случилось иной раз в конце 80-х – начале 90-х годов прошлого века. Тем не менее социологи из агентства «Столица Поволжья» решили выяснить у российских девушек, как их политические взгляды влияют на их отношения с молодыми людьми. В опросе приняли участие 4500 молодых незамужних женщин в возрасте от 18 до 23 лет из 35 регионов страны.

Первый вопрос касался их предпочтений в профессии их потенциального избранника. Примерно половина опрошенных незамужних девушек видят своего мужа удачливым предпринимателем или менеджером успешной фирмы. Еще 10% хотели бы выйти замуж за звезду шоу-бизнеса, известного актера, журналиста или спортсмена. Отдать руку и сердце преуспевающему юристу могли бы еще 10%. Почти столько же – 9% – готовы составить партию офицеру российской армии. А вот с флотским офицером готовы связать свою жизнь не более 5% опрошенных. Еще меньше, лишь 2%, видят своего мужа милиционером, следовательно, прокуратурой, сотрудником спецслужбы или правоохранительных органов. Оставшиеся примерно 15% считают, что профессия будущего избранника не так уж и важна. Главное, чтобы человек был хорошим, и семью мог содержать.

Впрочем, в той или иной мере этот принцип актуален для большинства незамужних женщин. Особенно это выразилось в их ответе на вопрос о том, имеют ли для них значение политические убеждения их будущего избранника. Лишь 7% молодых женщин отметили, что эта позиция для них имеет принципиальное значение. Остальные считают, что политические убеждения не главное в семейной жизни. Однако на дополнительный вопрос экспертов о том, каких политических взглядов все же должен придерживаться их избранник, почти 30% молодых женщин отметили, что им, в принципе, все равно. И в то же время они никогда не связали бы свою жизнь со сторонниками крайних взглядов, ультрапра-

выми или ультралевыми «юморозками». Лишь 24 девушки (0,53%) из четырех с половиной тысяч опрошенных заявили, что сами придерживаются нацистских взглядов, а потому и избранника себе будут искать в среде единомышленников. В то же время многие из опрошенных отметили, что с трудом могут представить, скажем, предпринимателя или звезду шоу-бизнеса ярким коммунистом или фашистом. А потому почти 57% хотели бы связать свою жизнь со сторонником либеральных, демократических принципов (не путать со сторонниками ЛДПР, которая, по сути, демократической партией не является).

Примерно 15% молодых женщин считают, что было бы желательно, чтоб их избранник придерживался патристических и социал-демократических взглядов. Участницам опроса задавался и вопрос о том, каким они видят Президента России. Здесь выбор отдавался таким качествам, как добротность, энергичность и образованность. От президента ждут повышения стипендий, безвизового режима для путешественников по Европе, улучшению ситуации с трудоустройством молодежи. Кроме того, предполагается, что президент будет способствовать развитию культуры и спорта, повышению качества образования и уровня национальной безопасности. Впрочем, и здесь девушки не забыли о своих потенциальных избранниках, а потому выразили надежду на окончание войны в Чечне, чтобы «молодых ребят перестали посылать в «горячие точки».

Анна ИВАНЕНКО, социолог.

«Воронежрегионгаз» информирует
ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ГАЗПРОМ»!
Для консолидации голосов акционеров открытого акционерного общества «Газпром» утвержден порядок оформления доверенности уполномоченному представителю для участия в Общем годовом собрании акционеров по итогам деятельности общества в 2003 году.
Физическим и юридическим лицам, владеющим акциями «Газпрома», для оформления соответствующих до-



Шаги в науку

Интерес молодежи к науке. Эмма НОСЫРЕВА. На снимке: пуб в науку начинается с лабораторных занятий. Фото автора.

Специальное предложение для сельхозпроизводителей, предприятий других отраслей!
Мини-терминалы НК «ЮКОС» реализуют
Д/т А-76
по системе безличного расчета и за наличный расчет.
АЗК №13 Новохоперский р-н, с. Ельня-Колена, а/м «Дон», 111 км (253) 6-20-00
АЗК №14 Подгоренский, ул. Дачная, 2 (напротив цементного завода) (294) 2-11-56
АЗК № 49 пос. Терновка, ул. Привольная, 1 (247) 5-11-01
АЗК №174 г. Богучар, а/м «Дон», 735 км 8-910-342-21-10
АЗК №175 Нижнедевицкий р-н, автодорога Курск-Воронеж-Борисоглебск, 153 км (лево) 8-910-342-40-41
АЗК №179 а/м «Дон», автодорога Бобров-Таловая-Новохоперск, поворот в районе с. Хреновое 8-910-349-76-68
Лин. 1974040



ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Специальный выпуск Воронежской областной Думы и газеты «Коммуна»

Четверг 18 апреля 2004 г. № 11 (30)



ПРИНЯТО В ЦЕЛОМ

ДОГОВОРИЛИСЬ

В вопросе о налоге на имущество депутатам и администрации области наконец-то удалось договориться. Перечень льготников по уплате этого налога будет значительно расширен. Закон «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О налоге на имущество организаций» принят областной Думой 30 марта 2004 года единогласно.

и местного значения; объектов жилищного фонда и инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса, используемых по целевому назначению. Налог не будут платить организации в отношении имущества пассажирского транспорта общего пользования, включая электротранспорт (кроме такси), а также имущества, используемого для производства изделий народных художественных промыслов, и имущества, используемого для защиты, охраны и воспроизводства лесов. В отношении имуще-

ства, являющегося объектом налогообложения, освобождаются от налога также религиозные организации.

И, наконец, самое важное. Удалось договориться и найти решение по самому острому вопросу — о льготах сельхозпроизводителям. Именно оно долгое время оставалось неурегулированным. Администрация области пошла на значительные уступки сельхозтоваропроизводителям, снизив в 4,4 раза ставку налога.

Ставка налога на имущество, — закреплено в законе, — устанавливается в размере

0,5 процента от налоговой базы в отношении организаций, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции, при условии, что выручка от указанного вида деятельности составляет не менее 70 процентов общей суммы выручки от реализации продукции (работ, услуг).

С вопросом о том, устроил ли депутатов-аграриев этот вариант закона, мы обратились к главному оппоненту первоначальных законопроектов. Александр Евстратов, депутат по избирательному округу

№26, директор предприятия «Нижнекисляйское» по производству семян сахарной свеклы (Бутурлиновский район):

«Я считаю, что это оптимальный вариант. Этот налог — один из важнейших источников доходной части бюджета. И хотели бы мы или нет, его надо будет платить. Я благодарен администрации области во главе с В. Кулаковым за то, что она пошла нам навстречу и взаимопонимание найдено. Сегодня установлена та сумма налога, которая дает возможность «не утонуть» предприятия. Хотя мы достаточно большое налоговое бремя несем, но изменения происходят и в Налоговом кодексе, и в соответствии с этими изменениями утрясаются эти сложные вопросы. В настоящий момент, я считаю, это достойное решение вопроса».

Татьяна Мещерякова, председатель комиссии по земельным вопросам, экологии и природопользованию, генеральный директор ОАО «Юбилейное» (Хохольский район):

«Я думаю, что депутаты-аграрии довольны решением. Потому что уступка сельхозникам велика — снижение ставки налога с 2,2 процента до 0,5. Мы понимаем, что государственный подход необходим. Во-первых, нам нужно серьезно подготовиться к вступлению в силу нового закона о разделении полномочий между субъектами. Просто необходимо поставить все хозяйство на учет по имуществу, чтобы заставить нас немножко подготовиться к следующему этапу. Налоги-то будут ежегодно пересматриваться, льготы предоставлены не на целую вечность, а только на один год. Каким будет финансовое состояние в области в следующем году, неизвестно. Конечно, нам хотелось бы, чтобы, и вообще ничего не платили, но жизнь заставляет».

И хотя суммарное поступление доходов консолидированного бюджета по новому налогу составит теперь несколько меньше предполагаемых ранее почти 300 млрд. руб., зато все довольно. Как говорится, «лучше меньше, да лучше».

Ольга РУДЕНКО.



Депутаты-аграрии довольны: интересы селян учтены.

фото Дмитрия ШКУЛЬЦЫ

ПОДПИСКА-2004



Зачем внедряют посредника?

Как мы уже писали, депутаты областной Думы направили в ведомства всех уровней обращение «О ситуации вокруг региональных печатных изданий в связи с изменением порядка организации подписки и распространения тиражей».

Итак, редакциям воронежских изданий теперь предлагают заключить договоры организации подписки не напрямую с Управлением федеральной почтовой связи Воронежской области — филиалом ФГУП «Почта России», как это было ранее, а с никому в нашем регионе до настоящего времени неизвестным посредником — ООО «Межрегиональное агентство подписки».

Пока непонятно, каким образом ООО «МАП» будет осуществлять свою работу, так как это частное предприятие не имеет в Воронежской области никаких средств доставки периодики подписчикам. Скорее всего, оно будет вынуждено заключать соответствующие соглашения с Управлением федеральной почтовой связи Воронежской области. Возникают вопросы о гарантиях своевременного возврата средств от подписки редакциям периодических изданий.

Попытки официального пути получить предусмотренную действующим законодательством информацию об ООО «Межрегиональное агентство подписки» остаются безрезультатными. Скучную информацию о загодном «МАП», вызывающую еще больше вопросов, удалось получить через Интернет. Итак, учредителями ООО «Межрегиональное агентство подписки» являются сразу несколько компаний. 49 процентов принадлежит ООО «Логос-центр» (Москва) и 51 процент — ЗАО «Интер-инвест-М». В свою очередь, у ЗАО «Интер-инвест-М» есть еще несколько акционеров: ООО «Вега» (Санкт-Петербург) — 9,17 процента и компания «Скелтон Трейдинг Лимитед» (Британские Вирджинские острова) — 90,83 процента. Таким образом, ООО «Межрегиональное агентство подписки» фактически контролируется зарубежной офшорной компанией.

Действия, предпринимаемые в одностороннем порядке ФГУП «Почта России», документы «Межрегионального агентства подписки» по многим позициям нарушают существующие договоры и соглашения, законодательство Российской Федерации, права издателей и потребителей печатной продукции. Они могут привести к увеличению стоимости подписки, что вызовет сокращение количества подписчиков и ухудшит экономическое положение прессы. Кроме того, значительные финансовые потоки будут выведены из-под регионального и муниципального налогов обложения. Все эти последствия могут, в конечном итоге, вызвать недовольство населения и представлять угрозу информационной безопасности Воронежской области.

Мы попросили прокомментировать ситуацию председателя Воронежского отделения Союза журналистов России, главного редактора газеты «Коммуна» **Виталия Жихарева**:

«Раньше мы заключали договор между редакциями изданий и Управлением федеральной почтовой связи по Воронежской области (теперь оно называется филиал ФГУП «Почта России»). Почта брала на себя обязательство проводить подписку, экспедирование, доставку газет подписчикам. Теперь нам предлагают этот порядок нарушить — в строительную, отлаженную систему вторгается некое ООО «Межрегиональное агентство подписки». Мы не возражаем против нового оператора, но дирекция «Почты России» не представила нам приказа на этот счет, есть только письмо за подписью первого заместителя директора «Почты России», которое не имеет законной силы».

«Надо отметить, что этот эксперимент проводится не только в Воронежской области, но и еще в одиннадцати регионах России. Там задают те же вопросы. Недавно мы провели совещание с представителями тех изданий, которые заинтересованы в распространении газет в основном посредством подписки, и договорились, что будем отстаивать свои интересы и интересы наших читателей. В обсуждении принял участие и коммерческий директор ООО «Межрегиональное агентство подписки», который заявил, что его фирма намерена выпускать общероссийский каталог подписных изданий. Но скажите, зачем он нужен бабушке из деревни? Так сложилось, что сам почтальон может рассказать о том, на какие издания можно подписаться».

«Договориться с представителем «Межрегионального агентства подписки» нам так и не удалось. Поэтому было направлено письмо Правительству РФ, руководству ФГУП «Почта России» и в другие инстанции с просьбой разобраться в ситуации и ответить на вопрос: насколько эффективно внедрение посредника в отлаженную систему подписки? Ответа мы пока не получили, но надеемся, что эта серьезная проблема будет решена с учетом интересов редакций и подписчиков».

то не может дать 100-процентной гарантии, что деньги не потеряются. В этом случае нам предлагают обращаться в Арбитражный суд. А кто будет платить за адвокатов, поездки в Москву? А пошлина? Ведь так можно и разориться. Словом, ситуация очень тревожная».

«Я общался с руководством ООО «Межрегионального агентства подписки» и задал резонный вопрос: где гарантии, что будут соблюдены наши права? Кроме уверенности, что эта фирма — надежный партнер, иных доказательств не получил — нет ни приказа, ни постановления Правительства РФ. А ведь когда этот посредник будет заключать договор с подписчиком, человек будет уверен, что ответственность несет редакция».

«Надо отметить, что этот эксперимент проводится не только в Воронежской области, но и еще в одиннадцати регионах России. Там задают те же вопросы».

«Недавно мы провели совещание с представителями тех изданий, которые заинтересованы в распространении газет в основном посредством подписки, и договорились, что будем отстаивать свои интересы и интересы наших читателей. В обсуждении принял участие и коммерческий директор ООО «Межрегиональное агентство подписки», который заявил, что его фирма намерена выпускать общероссийский каталог подписных изданий. Но скажите, зачем он нужен бабушке из деревни? Так сложилось, что сам почтальон может рассказать о том, на какие издания можно подписаться».

«Договориться с представителем «Межрегионального агентства подписки» нам так и не удалось. Поэтому было направлено письмо Правительству РФ, руководству ФГУП «Почта России» и в другие инстанции с просьбой разобраться в ситуации и ответить на вопрос: насколько эффективно внедрение посредника в отлаженную систему подписки? Ответа мы пока не получили, но надеемся, что эта серьезная проблема будет решена с учетом интересов редакций и подписчиков».

Полина ОРЕХОВА.



фото Дмитрия ШКУЛЬЦЫ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В целом и «в разрезе»

Проблемы, рассмотренные на последнем заседании комиссии по промышленности, транспорту и связи, столь объемны, что каждая из них заслуживает отдельного повествования. В повестку дня были включены такие животрепещущие вопросы, как состояние дел в промышленности, проблемы областных перевозчиков, обращение коллектива ОАО «Воронежтротмет» о состоянии рынка черного металла, платные дороги... Заседание комиссии шло без малого три часа. Председательствовал на нем, ввиду отсутствия Владимира Ключникова, депутат Анатолий Голуисов.

Первым в повестке дня значился вопрос о состоянии промышленности в области по итогам 2003 года. Докладывал заместитель начальника управления промышленности, транспорта и связи администрации области **Николай Шипелев**.

Если судить по цифрам итоговой отчетности, дела в отрасли пошли на лад. По объемам промышленного производства мы вышли на сумму 66,6 млн. руб. В абсолютных показателях это на 23 процента выше уровня 2002 года. Индекс физического объема — 105 процентов по полному кругу предприятий, а с расчетом по крупным и средним предприятиям — 107,8 процента.

оценке нашего управления, более 300 перешагнули стабильностной рубеж. То есть катастрофическое падение прекратилось, и положение предприятия стало устойчивым».

По просьбе депутатов Николай Шипелев рассказал о ситуации на некоторых крупных предприятиях. После чего начался «диалог с призраками».

На крыльях мечты
Анатолий Голуисов:

«ВАСО — одно из наших крупнейших бюджетобразующих предприятий. Что там сегодня действительно происходит? На самом деле пошел резкий подъем в производстве, или все остается

ны. Заводу серьезно помогает лизинговая компания «Ильюшин-финанс», она выиграла тендер на конкурсе в Правительстве. Финансирование практически идет через Национальный резервный банк. Средняя заработная плата на заводе около 4,5 тысячи. Но высококвалифицированные рабочие получают около 10 тысяч. Есть случаи срывов денежного транша со стороны Национального резервного банка. В декабре-январе даже произошла двухмесячная задержка с выплатой заработной платы. Положение, конечно, поправили, с зарплатной ситуацией стабилизировалась».

Сейчас подписан окончательный договор с «Аэрофлотом» на покупку этих шести самолетов. После стольких лет перерыва мы запускаем такие серьезные машины, как «ИЛ».

Но это не значит, что проблемы предприятия решены. На сегодняшний день положение сдвинулось с мертвой точки, однако будущее туманно. Рано говорить об успехах. Пока вложен-

стве. Главком ВВС настаивает на том, чтобы самолет модели ИЛ-76МФ выкупался у нас. В то же время возник вопрос и с самолетом АН-70. Он примерно такого же класса, чуть меньше. Пока на уровне Правительства не принято решение о том, какой самолет будет серийным на ВАСО. Последняя информация: склоняются к АН-70. Но ВАСО готов и к тому, и к другому варианту».

Анатолия Голуисова, однако, такой ответ не устроил:

«Столько шума и гама вокруг ВАСО. А ведь там как ничего не было, так и нет. Вы нам рассказываете о тех самолетах, корпуса которых стоят на заводе уже 8-10 лет. Самолет Президента, правда, выпустили, слава Богу! Хоть говорит директор, что мы горы свернем, но для того чтобы выпустить современный самолет у нас в Воронеже, мы не соберем специалистов. Кто ушел на пенсию, кто на другие предприятия... Сейчас дай хороший проект самолета, дай деньги — и мы застрянем в этом вопросе».



Николай Шипелев: «Катастрофическое падение воронежской промышленности прекратилось».

промышленности, транспорта и связи, с запуском последней линии сборки «Видеофон» вышел на серьезные объемы. Они готовы выпустить миллион телевизоров в год. Сейчас можно увидеть на прилавках несколько видов изделий завода. Объемы не упали, появились новые модели. «Рубин» с производства не снимается. Сейчас работают над тем, чтобы собирать «JVC» совместно с фирмой «Ролсен». С комплектующими «Ролсен» телевизионное производство будет более унифицировано.

Проблемой для предприятия стал «серый импорт», он потихонечку давит на наш рынок. Борются с существующей ценовой политикой тяжело. Завод работает в основном на импортных кинескопах. Те, которые выпускаются на воронежском заводе, производят из иностранного стекла, они не уступают импортным кинескопам среднего качества. Завод их тоже использует, но количество выпускаемых изделий невелико».

О легкой промышленности
замолвили слово
Анатолий Голуисов:

«И последний вопрос — легкая промышленность. Я помню те годы, когда она нас радовала, постоянно наращивала объем производства. В этом году в ней рост — 0,776 процента. Так что же там происходит?»

«Положение в легкой промышленности, по мнению представитель администрации области, действительно катастрофическое. В прошлом году отрасль провалилась по всей стране, в том числе и в области».

(Окончание на 4-й стр.)



фото Дмитрия ШКУЛЬЦЫ

Промышленность дала в бюджеты всех уровней 5 млрд. 400 млн. руб. налоговых платежей. При этом средняя заработная плата в отрасли — почти 4,4 тыс. рублей, а на крупных и средних предприятиях она достигла 5550 рублей. Это 30-процентный рост по сравнению с позарешлым годом. Из 377 крупных и средних предприятий, по которым ведется статистический учет, — пояснил Николай Шипелев, — по

на стадии тех же разговоров и обещаний, которые делятся на протяжении 10 с лишним лет?

Николай Шипелев:
«Я бы не сказал, что все так радужно. Это только первые шаги, которые делаются в стране по возрождению отечественной авиационной промышленности. Сейчас на заводе доделывают шесть самолетов, по плану они должны быть в следующем году выпу-

ный рубль здесь не приносит рубля прибыли. Продолжают висеть в воздухе вопросы дальнейшей загрузки предприятия, ведь не работает фактически половина завода, которая делает «окончательные» машины».

«А новые машины в серию пока не запускаются. Прорабатываются другие варианты. Но вопрос о выпуске военно-транспортного самолета пока еще не решен до конца в Правитель-

мы ума в Воронеже не дадим ему! Кроме громких слов, ничего больше нет!»

Как живет «Видеофон»?

«Следующее предприятие, попавшее в зону пристального внимания депутатов, — завод «Видеофон».

Согласно информации заместителя начальника управления

НА КОНТРОЛЕ ДЕПУТАТОВ

Ломать — не строить...

На заседании постоянной комиссии областной Думы по делам молодежи, культуре и спорту (председатель Михаил Рукавицын) депутаты рассмотрели несколько вопросов.

Особое внимание они уделили проекту целевой программы «Строительство, ремонт и реконструкция объектов спортивного назначения Воронежской области на 2004-2010 годы».

Под особый контроль взята ситуация, связанная с определением дальнейшей судьбы Дворца культуры и спорткомплекса ОАО «Воронежшина».

Коллектив работников этих учреждений обратился к руководству Воронежской областной Думы с просьбой разрешить проблему. Пока обстоятельства складываются не лучшим образом — практически весь преподавательский состав уволен, но руководители ансамблей, кружков и секций продолжают занятия с детьми только благодаря собственному энтузиазму.

Подробности — в следующем номере.
Полина ОРЕХОВА.

ДИСКУССИОННОЕ ПОЛЕ

Право законодательной инициативы - это серьезно!

Как известно, принят в целом закон Воронежской области о внесении изменений в Устав (Основной Закон) Воронежской области. Однако в апреле депутаты намерены вернуться к вопросу о признании (или непризнании) субъектами законодательной инициативы в областной Думе общественных объединений, действующих на территории области и зарегистрированных в установленном законом порядке. Как уже сообщалось в прошлом номере нашего еженедельника, поправку к законопроекту, наделяющую их такими полномочиями, депутаты отклонили. Главным образом на том основании, что опрочетливо и небезопасно допускать к участию в законодательном процессе «всех желающих»: понятно, что новоспеченные субъекты

не упустят случая, чтобы лоббировать собственные, прежде всего, интересы.

Согласно предложенной поправке, авторами законопроектов - наряду с депутатами областной Думы, губернатором и прочими традиционными субъектами - смогут стать региональные отделения политических партий, общественные и профсоюзные организации, движения, фонды, общественные учреждения и даже органы общественной самодеятельности...

В ходе последнего заседания областной Думы по этому поводу разгорелась дискуссия. Мы предложили спорящим сторонам высказаться на страницах нашего еженедельника.



Юрий БАЙ,
депутат по избирательному округу №6 (Левобережный район Воронеж):

- Я считаю, что, не проголосовав квалифицированным большинством за данную поправку, мы вместе с водой вылили и ребенка. Почему? Препью редакцией статьи 33-й Устава области предусматривалось право законодательной инициативы для общественных и профсоюзных организаций. Новой редакцией это право исключено. Еще на начальной стадии обсуждения законопроекта о внесении изменений в Устав области было заявлено о том, необходимо оставить общественные и профсоюзные организации в списке субъектов законодательной инициативы. Решением профильной комиссии по законодательству, безопасности, правам человека и регламенту, возглавляемой Юрием Михайловичем Анохиным, одобрен мой вариант поправки к законопроекту. Смысл ее сводится к тому, что все общественные объединения, зарегистрированные в установленном законом порядке и действующие на территории Воронежской области, должны быть наделяемы правом законодательной инициативы.

Но в ходе недавнего обсуждения законопроекта кто-то из депутатов выразил опасение, что если вдруг большинство общественных объединений (а их у нас - тысячи) решит воспользоваться этим правом и выступит с законодательными инициативами, Дума не справится. Как показывает практика, это вовсе не так. Прежде чем внести поправку, я попытался выяснить, сколько и какого рода законопроекты поступили в прошлом году от общественных организаций. На то, что нас буквально забросали подобного рода предложениями, никто не жаловался.



Григорий ФЕДОРОВ,
депутат по избирательному округу №1 (Железнодорожный район Воронеж):

- Я против поправки. Еще в ходе заседания Думы я призвал депутатов отнестись к вопросу со всей ответственностью. Нельзя просто решать вопросы государственной важности.

Общественных объединений на территории области - сотни. Сделав их субъектами законодательной инициативы, мы обязаны обеспечить им те же возможности, что и прочим субъектам. А именно: кроме того, что их предложения к законопроектам будут рассмотрены в профильных комиссиях, они получат доступ к трибуне во время заседания Воронежской областной Думы. Даже если депутаты - члены думских комиссий - по каким-то соображениям не одобряют законопроект, а руководители объединения с их решением не согласны, оно вправе просить слова по ходу обсуждения. И нередко случается так, что на заседаниях Думы члены комиссии остаются в меньшинстве. Это во-первых.

Во-вторых, существуют давно отработанные формы участия граждан в законотворческом процессе. Это парламентские слушания, референдумы, всевозможные консультативные советы, созданные при Воронежской областной Думе. Кстати, Совет политических партий - один из них. Пусть вносят свои предложения: хотят - от партии, хотят - от совета. Пожалуйста! Зачем же изобретать велосипед?

Кроме того, даже не обладая правом законодательной инициативы, члены объединений могут направлять свои предложения в про-



Юрий АНОХИН,
депутат по избирательному округу №16 (Советский район Воронеж):

- На мой взгляд, общественные объединения должны участвовать в законотворческом процессе. Нужно активнее привлекать общественность к участию в управлении государством. А чего бояться? Во-первых, это способствует развитию гражданского общества. Мы ведь, по большому счету, оставили народ на обочине власти. Ну, выбрали депутатов, которые представляют интересы своего округа. И все! Отдельные европейские государства показывают, что именно общественность успешно контролирует все институты власти.

Во-вторых, со временем общественные объединения приобретут необходимый опыт и уже не станут загужать законодательный орган пустой и ничемной работой. Однако на первых порах это неизбежно.

Также я категорически против предложения губернатора о наделянии Общественной палаты Воронежской области правом законодательной инициативы. Почему организация, которая создана при областной администрации и является ее общественным инструментом, должна узурпировать это право? Согласитесь, это абсурд! Ведь зачастую свою работу палата строит в соответствии с инициативами

«всех желающих», - сказал Греф.

В течение года Россия завершит основные переговоры по присоединению к ВТО

В этом году основные переговоры по присоединению России к ВТО будут завершены, сообщил на пресс-конференции замглавы Минэкономразвития, руководитель российской делегации на переговорах Максим Медведков.

«Процесс переговоров успешно продвигается, и по многим направлениям он будет завершен в этом году. Эта задача абсолютно реальная», - сказал Медведков. В то же время он отметил, что есть направления, например, сельское хозяйство, которые «просто стоят и не продвигаются». «Расчитываю, что весной следующего года мы займемся окончательной расчисткой всех завалов, которые остаются», - сказал замминистра. «Но главное для нас - это качество процесса», - добавил он.

По его оценке, уже этой осенью может быть подготовлена окончательная версия доклада рабочей группы, на основании которой Россия сможет присоединиться к ВТО в части системных обязательств. К этому времени будут завершены переговоры и подписаны протоколы со многими странами в двустороннем порядке. Среди них в ближайшие дни будут подписаны протоколы о присоединении РФ к ВТО с четырьмя странами Восточной Европы. «Протоколы будут подписаны на этой или на следующей неделе», - сказал он. Замминистра

В то же время статья шестая Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» дает субъекту Федерации право решать, кому допустить к участию в законодательном процессе право законодательной инициативы. В том числе здесь упомянуты и общественные объединения.

Не будем забывать, что существует и мнение меньшинства, не считающегося с тем, кто и не вправе. В Думе следующего созыва будут представлены две (от силы - три) партии. А вполне вероятно - одна. Только они, согласно действующему Уставу, войдут в число субъектов законодательной инициативы. Если мы выстраиваем демократические институты власти, то право меньшинства на участие в законодательном процессе мы обязаны предусмотреть. В совокупности общественные объединения и есть структурированное гражданское общество, в котором интересы граждан представлены во всем их многообразии.

Что касается предложения губернатора о наделянии Общественной палаты Воронежской области правом законодательной инициативы, в пылу полемики оно прозвучало как компромиссный вариант. Общественная палата - структурированная общественная организация, которая объединяет значительное количество общественных организаций, классифицируя их по направлениям (комитетам). Она взаимодействует с профильными управлениями областного правительства и могла бы взять на себя такой труд.

В целом же, я считаю, уместнее воспользоваться нормой, предусмотренной федеральным законодательством, и поддержать предложенную поправку. Тут, очевидно, возникло некоторое непонимание со стороны депутатов, которое при ближайшем рассмотрении вопроса будет устранено.

фильные думские комиссии, что они и делают. Если замечания здравые, мы с удовольствием примем их к сведению. Только инициативы проектов и поправок в данном случае выступают депутаты. Но никакого принципиального значения это не имеет. Я вообще считаю, что вопрос этот - надуманный!

И потом, учтите еще один момент. Общественных объединений, как я уже сказал, - сотни. Если завтра их представители (человек девятьсот, как минимум) хором изъезжают желание присутствовать в зале заседаний и наблюдать за ходом законотворческого процесса, где мы сможем их разместить? Вот мы скажем: «У нас здание не позволяет». Ну, перейдите в другое - которое позволяет... Понимаете, о чем идет речь? Не случайно, наверное, на федеральном уровне не всем дано право законодательной инициативы?! А иначе мы будем только выслушивать друг друга да угаривать.

Могут представить: столпотворение в зале заседаний. Это что - парламентские слушания?! Но такая форма влияния общественности на происходящее давно предусмотрена...

Приглашать, безусловно, придется всех. Если выборочно, начнутся споры. То есть мы своим непродуманным поведением даем повод ненужным и вредным разговорам. А потом только и успевай - оправдывайся. Задавать вопросы всегда ведь легче, чем отвечать.

Право законодательной инициативы - это очень серьезно! Нам, бываешь, и без того не удается обеспечить глубокую проработку законопроектов. Так, чтобы они действительно всесторонне отражали назревшие в обществе проблемы. Уж лучше меньшими силами, но лучшего качества выдать «продукт», чем наоборот.

ми администрации, и реального вовлечения общественности в наш процесс. И реального вовлечения общественности в наш процесс. И реального вовлечения общественности в наш процесс.

Кроме того, развесправедливо одной организацией подменять сотни? Зачем мы вновь пуссаем всех под одну гребенку?! Быть может, есть такие, которые не хотят...

Вся суть общественных организаций и объединений как раз в их самостоятельности, в разномыслии. А поддержать такое предложение, мы, тем самым, поставим над ними «цензора».

Да, Общественная палата имеет полное право на существование. Но наряду с другими добровольными объединениями граждан.

И еще. Предложенная мной поправка к статье 33-й Устава области в число субъектов законодательной инициативы включает также Управление Минюста РФ по Воронежской области. Члены думской комиссии по законодательству такой вариант поправки отклонили. И напрасно. Поскольку Управление юстиции, так же как и областная прокуратура, самым непосредственным образом участвуют в совершенствовании областного законодательства. В частности, проводят юридическую экспертизу всех принятых нами законодательных актов. Вносит предложения в обсуждаемые законопроекты. Но при этом не может быть их автором. Я считаю, что это несерьезно. Пришло время наделять Управление Минюста таким полномочием. И впредь я намерен на этом настаивать.

Подготовила Екатерина СОЛДОВНИКОВА.

НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Реализация проекта строительства альтернативного варианта, считает Яковлев, сделает Черноморское побережье Кавказа экологически чистой зоной отдыха, будет способствовать развитию здравницы и привлечению сюда на отдых тех, кто сейчас выезжает для этого за рубеж. Кроме того, проект даст рабочие места и динамично развитию сопутствующих отраслей и малого бизнеса.

ИТАР-ТАСС.

Запускать ракеты в космос - только со своей территории

Россия в дальнейшем планирует осуществлять все космические запуски только со своей территории, сообщил командующий Космическими войсками Владимир Поповкин.

«В перспективе мы планируем проводить запуски только с территории России. Имеются в виду космодороги Плесецк и Свободный», - сообщил Поповкин, докладывая президенту России и Франции о деятельности Космических войск.

В настоящее время Россия использует три космодороги - Байконур, Плесецк и Свободный. Байконур, который Россия арендует у Казахстана, - единственная площадка, откуда она проводит запуски ракет тяжелого класса, а также пилотируемых кораблей, уточнил командующий. С космодорогой Плесецк в основном стартуют носители легкого и среднего класса со спутниками, в первую очередь военного назначения, сказал Поповкин.

Возможность финансирования социальной сферы региональной системы высшего профессионального образования за счет областного бюджета. Этот весьма неоднозначный вопрос рассматривался на заседании постоянной комиссии областной Думы по образованию, науке и высшей школе (председатель Николай Куралесин).

Депутаты, представители администрации области и совета

РЕФОРМА ОБРАЗОВАНИЯ

Рекомендация не принята

ректоры вузов Воронежской области выразили крайнюю обеспокоенность подобными рекомендациями федерального центра. Высказывались и более жесткие оценки - содержание и финансирование вузов за счет областного бюджета может привести к кра-

ху системы образования. По сути, государство упреждает свои гарантии в плане финансирования образования в целом.

Законодатели намерены добиваться пересмотра этого вопроса. Они уже готовят соответствующее обращение к

Президенту РФ, Правительству РФ, в Государственную Думу РФ, Совет Федерации Федерального Собрания РФ, Совет безопасности РФ и законодательные собрания других регионов России.

Более подробно о заседании постоянной комиссии областной Думы по образованию, науке и высшей школе мы расскажем на страницах следующего номера.

Полина ОРЕХОВА.

В целом и «в разрезе»

Окончание.
Начало на 3-й стр.

Надо сказать, что легкая промышленность дает всего 1,5 % объема промышленного производства по области. Это мало-значительная по объему отрасль. Но с другой стороны, она очень социальна важна, потому что там работают в основном женщины. К сожалению, идет затоваривание нашего внутреннего рынка химическими удобрениями. У этого предприятия сверхсекретный ореол. Что там сейчас происходит? Бюджетные поступления от завода увеличились или уменьшились? Какие налоги они платят и куда? В прошлом году удорожания (амортизация) были 1500 руб. за тонну, в этом - почти 5000. Так где же эти деньги?

Этот вопрос вызывает особый интерес. От него все уходит, сколько раз старались поднять его на заседании Думы.

На «закрытый» вопрос Николай Шпилев ответил весьма лаконично: «Завод загружен на 85%. Думаю, что он действительно наращивает объемы. С введением изменений в Налоговый кодекс вообще сложно стало перекладывать куда-то объем налогов поступлений. Вопрос о налоговых поступлениях оказался для депутатов весьма горячим. Сергей РУДАКОВ: - Надо сделать так, чтобы информация о налоговых по-

ступлениях стала известна депутатам. И не только по Россоши, а по 20 самым крупным предприятиям области. А то мы не знаем, что обсуждаем. Объем валового продукта Липецкой области примерно в два раза больше, чем Воронежской, половина приходится на долю металлургического комбината. Если вычсть эту цифру, то получается поровну валового продукта в Липецкой и Воронежской областях. Но база - то индустриальная разная, в нашей области она значительно больше. Создается впечатление, что у нас есть громадные дыры, мы их увидим - за голову возьмемся».

Анатолий ГОЛУСОВ:

- Хотелось бы поднять, так скажем, «закрытый» вопрос - по Россошанскому заводу химических удобрений. У этого предприятия сверхсекретный ореол. Что там сейчас происходит? Бюджетные поступления от завода увеличились или уменьшились? Какие налоги они платят и куда? В прошлом году удорожания (амортизация) были 1500 руб. за тонну, в этом - почти 5000. Так где же эти деньги?

Этот вопрос вызывает особый интерес. От него все уходит, сколько раз старались поднять его на заседании Думы.

На «закрытый» вопрос Николай Шпилев ответил весьма лаконично: «Завод загружен на 85%. Думаю, что он действительно наращивает объемы. С введением изменений в Налоговый кодекс вообще сложно стало перекладывать куда-то объем налогов поступлений. Вопрос о налоговых поступлениях оказался для депутатов весьма горячим. Сергей РУДАКОВ:

- Надо сделать так, чтобы информация о налоговых по-

ступлениях стала известна депутатам. И не только по Россоши, а по 20 самым крупным предприятиям области. А то мы не знаем, что обсуждаем. Объем валового продукта Липецкой области примерно в два раза больше, чем Воронежской, половина приходится на долю металлургического комбината. Если вычсть эту цифру, то получается поровну валового продукта в Липецкой и Воронежской областях. Но база - то индустриальная разная, в нашей области она значительно больше. Создается впечатление, что у нас есть громадные дыры, мы их увидим - за голову возьмемся».

Анатолий ГОЛУСОВ:

- Я трижды встречался с главой администрации Липецкой области. Он сравнил нашу область, Белгородскую и Липецкую. В Липецке, например, производится в 2 раза больше хлебоуточных изделий. А что у нас, меньше потребляют хлеба? То есть это говорит о том, что у нас есть скрытое производство, соответственно скрываются и налоги. Мы должны рассмотреть каждое предприятие, как оно «идет» по сравнению с прошлым годом, а не общие цифры. Идет игра цен. Давайте корректно считать.

Григорий ФЕДОРОВ:

- Нас интересует не просто физические объемы. А то, как растет налогооблагаемая база



О заводе «Воронжестекзаучук» речь на комиссии не шла. К числу «проблемных» предприятий он не относится, стабилизационный рубль остался далеко позади.

гоблинения с Республикой Беларусь.

Законопроект о снижении единого социального налога ЕСН/ЕСН/ предусматривает снижение базовой ставки ЕСН с 35,6 процента до 26 процентов, а также введение трехуровневой шкалы налога вместо четырехуровневой. В частности, налог будет уплачиваться по ставке 26 процентов при среднегодовом уровне зарплаты на одного сотрудника до 300 тысяч рублей, по ставке 10 процентов - при уровне зарплата от 300 тысяч рублей до 600 тысяч рублей и 2 процента при уровне зарплата свыше 600 тысяч рублей. В сфере налогообложения нефтяной отрасли предлагается изменить шкалу экспортных пошлин, введя четырехступенчатую шкалу вместо трехступенчатой.

Налог на добычу полезных ископаемых также повышается при высоких ценах на нефть: при цене свыше 18,5 доллара за баррель российской нефти уровень налогового изъятия в рамках этого налога будет больше, чем при действующей формуле исчисления данного налога. При меньших ценах этот уровень будет меньше, чем в соответствии с существующей формулой расчета налога.

В рамках налога на прибыль предполагается, в частности,компаниям, ведущим геологоразведку месторождений нефти, отнести затраты на геологоразведку на уменьшение прибыли от текущей деятельности, а также предоставлять возможность относить эти рас-

ходы на прибыль от последующих эксплуатаций этих месторождений.

Вопрос приватизации Сбербанка рассматривать не ранее 2007 года

Вопрос приватизации Сбербанка может быть рассмотрен не ранее чем Сбербанк войдет в систему страхования вкладов, и у него появятся достойные конкуренты. Это будет, как ожидается, не ранее 2007 года. Об этом сообщил журналистам первый заместитель председателя Банка России Андрей Козлов.

«В проекте стратегии развития банковского сектора правильно написано о том, что вопросы приватизации Сбербанка могут быть рассмотрены не раньше, чем банк на полных основаниях войдет в систему страхования вкладов», - сказал А.Козлов. Он добавил, что вопрос приватизации Сбербанка может быть рассмотрен только тогда, когда у банка «появятся несколько достойных, может быть, не такого же размера, но такого же порядка конкурентов».

До четверти капиталов в России находятся «в тени»

Доля капиталов, находящихся в российской экономике «в тени», не попадающих под налогообложение, в настоящее время значительно сократилась. По данным министра финансов РФ

Алексея Кудрина, которые он привел в телепрограмме НТВ «Личный вклад», этот показатель составляет сейчас 23-25 процентов. При этом «переканчивание капиталов «в тени», в уход от налогов с каждым годом в России сокращается. Во многом такая ситуация объясняется соответствующей налоговой политикой государства».

По мнению министра, в отношении власти и бизнеса необходимо применять «не административные меры, изъятие средств, а налоговые механизмы». Именно такие меры, подчеркнул он, «работают сейчас во всем мире, оправдывают себя с точки зрения регулирования».

«Так, новые предложения в пакете налоговых законов, сказал он, позволяют за счет повышения цены за баррель до 27 долларов привлечь дополнительно в бюджет до 2,5 миллиарда долларов. Со следующего года новые правила затронут и исчисления налога на добычу полезных ископаемых. Вместе с тем, считает Кудрин, «необоснованное повышение налоговой нагрузки ущербно для развития экономики, поскольку добывающие отрасли в России - это локомотив экономики».

В рамках снижения общей налоговой нагрузки, сказал министр, правительство намерено снижать ряд других налогов, и, прежде всего, единый социальный налог. Такое снижение платежей, по расчетам министра, обойдется государству в 280 миллиардов рублей бюджетных средств.

ИТАР-ТАСС.

Инфляция в нынешнем году не должна превысить 10 процентов

Глава Минэкономразвития РФ Герман Греф заверил Президента России, что инфляция в нынешнем году не должна превышать прогнозные показатели - 10 процентов. «На сегодняшний день мы имеем все шансы вписаться в прогноз - 10 процентов», - сказал Греф на совещании главы государства с членами Правительства.

«За прошедшее время и самый последний период инфляция немного превышает запланированные параметры, это так? Если так, то почему?», - спросил Президент у министра. «Данные за март 2004 года в принципе укладываются в те рамки, которые были запланированы - 0,8 процента», - сказал Греф. С начала года, по его словам, накопленная инфляция составила 3,5 процента. В прошлом году за такой же период эта цифра была 5,2 процента, отметил Греф.

По его словам, в первом квартале инфляция несколько выше, но в рамках сезонных колебаний, поскольку с 1 января обычно повышаются тарифы естественных монополий. «Мы примерно на 2 процента отстаем от графика прошлого года», - уточнил Греф.

«На сегодняшний день мы имеем все шансы вписаться в прогноз - 10 процентов», - заверил министр. «Можно считать, что ситуация развивается нормально?», - уточнил Президент. «Пока ситуация абсолютно в рамках на-

ших прогнозов», - сказал Греф.

В течение года Россия завершит основные переговоры по присоединению к ВТО

В этом году основные переговоры по присоединению России к ВТО будут завершены, сообщил на пресс-конференции замглавы Минэкономразвития, руководитель российской делегации на переговорах Максим Медведков.

«Процесс переговоров успешно продвигается, и по многим направлениям он будет завершен в этом году. Эта задача абсолютно реальная», - сказал Медведков. В то же время он отметил, что есть направления, например, сельское хозяйство, которые «просто стоят и не продвигаются». «Расчитываю, что весной следующего года мы займемся окончательной расчисткой всех завалов, которые остаются», - сказал замминистра. «Но главное для нас - это качество процесса», - добавил он.

По его оценке, уже этой осенью может быть подготовлена окончательная версия доклада рабочей группы, на основании которой Россия сможет присоединиться к ВТО в части системных обязательств. К этому времени будут завершены переговоры и подписаны протоколы со многими странами в двустороннем порядке. Среди них в ближайшие дни будут подписаны протоколы о присоединении РФ к ВТО с четырьмя странами Восточной Европы. «Протоколы будут подписаны на этой или на следующей неделе», - сказал он. Замминистра

стал называть эти страны, но подчеркнул, что подписание этих документов очень важно для России. По его словам, к июлю Россия рассчитывает завершить переговоры по доступу на рынок товаров с 15-18 странами, с 3-4 странами будут завершены переговоры по услугам.

Железную дорогу вдоль Черного моря перенесут в горы

Строительство альтернативного варианта железной дороги на Черноморском побережье Кавказа стоимостью 36 млрд. руб. может решить социальные и экологические проблемы этого региона. Об этом заявил в понедельник полномочный представитель Президента РФ в Южном федеральном округе Владимир Яковлев в Ростове-на-Дону на открытии совещания по вопросам деятельности железнодорожного транспорта в округе.

По его словам, проект переноса магистрали Северо-Кавказской железной дороги (С.-К. ж.д.) на Черноморском побережье в сторону гор обсуждался не один год, но теперь настала необходимость произвести расчеты его экономической составляющей. «Проект дорогой», - сказал полпред, - не столько же - 36 млрд. рублей - будет стоить и реконструкция действующего сетевого пути на побережье».

НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Реализация проекта строительства альтернативного варианта, считает Яковлев, сделает Черноморское побережье Кавказа экологически чистой зоной отдыха, будет способствовать развитию здравницы и привлечению сюда на отдых тех, кто сейчас выезжает для этого за рубеж. Кроме того, проект даст рабочие места и динамично развитию сопутствующих отраслей и малого бизнеса.

ИТАР-ТАСС.

Запускать ракеты в космос - только со своей территории

Россия в дальнейшем планирует осуществлять все космические запуски только со своей территории, сообщил командующий Космическими войсками Владимир Поповкин.

«В перспективе мы планируем проводить запуски только с территории России. Имеются в виду космодороги Плесецк и Свободный», - сообщил Поповкин, докладывая президенту России и Франции о деятельности Космических войск.

В настоящее время Россия использует три космодороги - Байконур, Плесецк и Свободный. Байконур, который Россия арендует у Казахстана, - единственная площадка, откуда она проводит запуски ракет тяжелого класса, а также пилотируемых кораблей, уточнил командующий. С космодорогой Плесецк в основном стартуют носители легкого и среднего класса со спутниками, в первую очередь военного назначения, сказал Поповкин.

ДЕПУТАТ В СВОЕМ ОКРУГЕ

Сбереженное время

Эртильскому районному музею скоро 30. Для провинциального музея - дата значительная, и готовятся к ней сотрудники, да и жители поселка, с должной тщательностью и старанием.



Депутат Н.Д. Голиков.

Помогает спорту

Совместная работа и тесный контакт депутата областной Думы Н.Д. Голикова, совета ветеранов войны и труда и комитета по физической культуре и спорту администрации Терновского района дают свои плоды.

обрести мебель (старая за 30 лет пришла в негодность). Большое спасибо депутату!

С уважением, директор музея Г.В. Федюнина.

К этим словам присоединяется и С.В. Гайфулина - начальник отдела по культуре и работе с молодежью Эртильской администрации: «Отдел по культуре и работе с молодежью благодарит Николая Голикова за оказанную помощь в приобретении мебели для Эртильского государственного краеведческого музея».

Сколько в этих словах любви и здоровой национальной гордости за свой родной край. Нам сейчас этого так не хватает!

не в Волгограде. Он наш земляк! Все тридцать лет наш музей, несмотря на все политические передряги, является центром военно-патриотического воспитания. Здесь традиционно проводятся вручение первых паспортов, проводы в армию, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, чествование старейших и заслуженных жителей города.

Союза писателей России, ветеранами, орденоносцами, деятелями науки и культуры. Из фондов музея организуются выставки в соседних районах, наши сотрудники проводят передачи по местному радио. Сейчас идет цикл «Эртиль литературный».

В зале «Природа родного края» вниманию посетителей представлены семь диорам. «Зал досоветской истории» включает памятки археологии. Экспонаты рассказывают об истории создания в 1897 году поселка Эртиль в именовании Эртильская степь графа Орлова.

Финансирует музей районный бюджет. В прошлом году местные власти выделили средства на ремонт кровли музея и на новый металлический забор. Но денег все равно не хватает. Благодарительную помощь в размере 10 тысяч рублей оказал нам депутат областной Думы по избирательному округу №41 Николай Дмитриевич Голиков. На эти средства музей смог при-



В залах музея. Тыловой Эртиль за трудовые подвиги во время войны награжден двумя знаменами - ГКО обороны и ЦК ВЛКСМ. Они оставлены в музее на вечное хранение.



Ю.Титов и отец Вадим.

На месте виднее

Депутат Воронежской областной Думы, первый заместитель председателя Думы Юрий Титов активно работает в своем избирательном округе №27. Первой остановкой его недавней поездки стала школа села Анновка Бобровского района.

В расположенной на территории НИИ имени Докучаева Наменно-Степной средней школе проблем хватает. Директор школы Ольга Студеникина провела Юрия Тимофеевича по классам, показала, что уже сделано, а где требуется помощь депутата.

В Таловой настоятель Покровской церкви отец Вадим поблагодарил Юрия Титова за оказанную храму помощь. Также в районном центре состоялось рабочее совещание по вопросу капитального ремонта кинотеатра «Октябрь».

Дмитрий ШИКУЛА. Фото автора.



Кинотеатр «Октябрь».



Здесь ляжет асфальт.

ПО ЗАКОНУ И ПО ЖИЗНИ

Куда идти мириться

Концепция судебной реформы в Российской Федерации, принятая в 1991 году, предусматривала возрождение древолинского института мировых судей. С 2001 года на территории региона отправление правосудия осуществляет корпус мировых судей, становление которого способствовала Воронежская областная Дума.



Для начала короткий экскурс в историю: в России мировые судьи появились еще при императоре Александре II, в 1864 году, в результате судебной реформы. Они так прижились, что уже вскоре более 70 процентов всех гражданских и уголовных дел рассматривались именно мировыми. Мировые судьи выбились уездным собранием, а в городах - городской Думой и рассматривали мелкие уголовные и гражданские дела. Отчасти и по этой причине к концу XIX века российский правосудие считалось одним из наиболее прогрессивных.

В дореволюционной России мировые судьи пользовались огромной популярностью. Должность такого судьи была уважаема настолько, что кроме обычных появились еще и почетные мировые судьи: известные люди, к которым шли, когда уже вскоре мировой судья был болел или уходил в отпуск.

«Почетные» за свою работу никаких вознаграждений не получали, трудились на благо общества «за идею». Институт мировых судей действовал до 1917 года.

В новой России о мировых судьях вспомнили более 10 лет назад, но лишь в декабре 1998 был принят Закон «О мировых судьях в Российской Федерации», а через год - Закон «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации».

Идея мировых судей рождена потребностью нашего общества - способствовать развитию федерализма в России, обеспечить гражданину максимальный уровень защиты и уменьшить нагрузку на федеральных судей, предоставив им возможность оперативно проводить судебные разбирательства.

Благодаря совместным усилиям исполнительной, законодательной и судебной ветвей власти Воронежской области в нашем регионе мировая юстиция была сформирована в рекордно короткие сроки, на ее становление ушел год и четыре месяца.

Большую роль в формировании института мировых судей в регионе оказали заместитель председателя областного суда Василий Ятленко, председатель совета судей Воронежской области Нина Фролова, глава Лисинского района Виктор Шевцов, которые не на словах, а на деле поддержали судебную реформу.

В администрации области была разработана программа поэтапного введения института мировых судей на территории Воронежской области на 2001-2002 годы. Программа предусматривала целый комплекс мероприятий организационного, кадрового, правового, финансового и технического характера.

В соответствии с действующим законодательством в структуре администрации области было образовано управление по работе с мировыми судьями, которое осуществляет организационное обеспечение деятельности мировых судей.

Какие дела рассматриваются мировыми судьями? Мировые судьи, как это предусмотрено законом, рассматривают в первой инстанции уголовные дела о преступлениях, максимальный срок наказания за которые не превышает трех лет лишения свободы. Среди гражданских дел, которые подлежат компетенции мирового суда, - дела о выдаче судебного приказа, о расторжении брака (если супруги не спорят о детях), о разделе совместно нажитого имущества, другие дела, связанные с семейными отношениями, за исключением дел об оспаривании и установлении отцовства, лишения родительских прав, усыновления или удочерения ребенка, а также дела, вытекающие из трудовых отношений, кроме дел о восстановлении на работе.

Мировым судьям подсудны имущественные дела (если оспаривается сумма, не превышающая 500 МРОТ), споры о порядке пользования земельными участками, строениями и другим недвижимым имуществом. На-

несмотря на колоссальную нагрузку, качественный аспект работы мировых судей достаточно высок: с нарушением сроков ими было рассмотрено всего 3,9 процента уголовных дел, 9,1 процента гражданских и 3,6 процента административных дел. Практически полностью утверждены приговоры и решения мировых судей - это очень высокий результат, свидетельствующий об их профессионализме. При этом, что средняя нагрузка на мирового судью составляет 3,5 уголовных дела, 34,1 - гражданских, 50,5 - административных дела в месяц.

Зачастую мировой судья становится чем-то вроде семейного врача, способного защитить добродетельного человека и дать отпор нарушителю. Часто люди приходят к мировому судье как к человеку, который их выслушает, разберется в проблеме, попытается примирить. И действительно, очень многие споры, особенно семейные, заканчиваются мировым соглашением. Это, кстати, самая высокая оценка работы мирового судьи, положительный исход споров и тяжбам, как говорится, мирным путем.

С введением института мировых судей доступ граждан к правосудию значительно облегчился и приблизился к мировым и европейским стандартам. Именно такую оценку Воронежскому мировому судье дали представители ОБСЕ Каролин Уильямс (США) и Ларс Пууленсен Хансен (Дания). По их свидетельству, мировые судьи Воронежской области работают на уровне мировых стандартов. Что же, подобная высокая оценка радует.

Хотя судебная система в Воронежской области развивается успешно и налицо существенные результаты в судебной реформе, управлением по работе с мировыми судьями выявлены существенные проблемы, которые в самое ближайшее время необходимо решать со всеми ветвями государственной власти региона.

С целью совершенствования и приведения областного законодательства в соответствие с федеральным управлением планируют инициировать внесение изменений и дополнений в Закон Воронежской области «О мировых судьях Воронежской области». Дополнения должны коснуться вопросов возложения рассмот-

рения дел на случай приостановления или прекращения полномочий мирового судьи, его временного отсутствия.

Также предполагается дополнить Закон «О реестре (перечне) государственных должностей Воронежской области» с целью вернуть в реестр должность секретаря мирового судьи. На рассмотрение областного парламента планируется внести изменение в Закон «О внешнем содержании государственных служащих Воронежской области».

Следует внести коррективы и в Закон «Об общем числе мировых судей, количестве и границах судебных участков в административно-территориальных единицах Воронежской области». Вызвано это тем, что нагрузки на различных судебных участках распределяются неравномерно. Например, в Левобережном районе нагрузка мировых судей составляет 313-1410 дел, в Советском районе вынуждены решать по 487-1563 дела. В Рамонском районе действуют два судебных участка на 29 тысяч человек, средняя нагрузка - 682 дела, а в Аннинском районе с населением 51,4 тысячи жителей те же 2 участка, средняя нагрузка - 2081 дело.

Еще одна проблема, требующая разрешения, - размещение постов судебных приставов на всех 42 объектах, где расположены мировые судьи, с целью поддержания порядка. Сегодня такие посты есть лишь на 16 объектах.

Несмотря на ряд нерешенных задач, планирую первого заместителя полномочного представителя Президента России в Центральной федеральной округе Николая Макарова, Воронежская область занимает одну из первых позиций в ходе реализации судебно-правовой реформы.

Начальник управления по работе с мировыми судьями администрации Воронежской области Александр Воропаев считает:

«Нам необходимо завоевать доверие воронежцев конкретными делами, чтобы они поверили в неотвратимость демократических перемен, и совершенствование системы государственного управления необходимо начать с самих себя. Ветви власти и нас разные, но власть у нас одна - государственная. В единстве - наша сила».

Институт мирового судьи в Воронежской области прошел стадию становления, и будем надеяться, что наши мировые судьи будут пользоваться таким же успехом и уважением, как и в дореволюционной России.

Надежда ДОЛИНИНА.

АССОЦИАЦИЯ ОБЛАСТЕЙ «ЦЕНТРАЛЬНО-ЧЕРНОЗЕМНАЯ»

На подступах к ВТО

В администрации Липецкой области в рамках подготовки экономики региона к предстоящему вступлению России во Всемирную торговую организацию состоялась презентация Программы подготовки предприятия к работе в соответствии с требованиями ВТО на примере ОАО «Липецкий металлургический завод «Свободный Сокол».

Приглашенные смогли познакомиться с проектом липецких промышленников, который уже оправдал себя и, в частности, позволил сделать прозрачными финансовые механизмы предприятия, значительно повысив его кредитный рейтинг. В связи с подготовкой и объявлению Правительством РФ вступлению России в ВТО все большее значение приобретает поиск наиболее эффективных путей интеграции экономики страны в мировое сообщество.

Разработка предприятия стратегических программ своего развития, использование на производстве процедур сертификации на соответ-

ствие международным стандартам качества, вовлечение предприятия во внешнеэкономическую деятельность - все это создает предпосылки для беспрепятственного вхождения в мировую рынок российской продукции, товаров, услуг.

Законодательству - Новое качество

Сегодня и завтра в Брянске состоится пятое заседание Координационного совета руководителей юридических служб субъектов Российской Федерации, входящих в ассоциацию «Центрально-Черноземная». Оно посвящено совершенствованию системы регионального законодательства в условиях реформирования России.

В рассмотрении актуальной проблемы примут участие руководители государственно-правовых управлений Правительства Российской Федерации, Государственной Думы и Совета Федерации, представители Европейской комиссии.

К работе заседания приурочена и межрегиональная научно-практическая конференция «Регион в условиях перехода к устойчивой модели развития современного российского общества».

Подготовка Полина ОРЕХОВА.

В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ

АННА: итоги слаженной работы

В сессии районного Совета народных депутатов Аннинского района приняли участие руководители отделов, комитетов и управлений администрации района, предприятий и организаций управления АПК, руководители федеральных организаций и учреждений, главы поселковой и сельских администраций, директора школ.

В повестке дня значилось несколько вопросов: подведение итогов экономического и социального развития отраслей хозяйства района за 2003 год, прогноз развития на 2004 год, бюджет района на 2003 год и его исполнение, а также создание при руководящем органе района административной комиссии.

По первому пункту выступил заместитель главы местного самоуправления района по экономике В.П. Самбикин. Он отметил, что администрация района, депутаты всех уровней, руководители хозяйственных организаций, трудовые коллективы района в отчетном периоде приняли действенные меры по обеспечению стабильной работы всего народнохозяйственного комплекса. Это дало возможность району добиться положительных результатов по многим направлениям.

Объем валового внутреннего продукта в 2003 году возрос на 30 процентов и составил более 2,6 миллиарда рублей. Промышленные предприятия произвели товарной продукции на сумму 164,8 миллиона рублей. Производительность труда возросла на 198 процентов, заработная плата увеличилась на 146 процентов. Освоено 71,3 миллиона рублей капитальных вложений.

В сельском хозяйстве произведено продукции на 1 млрд. 578 млн. рублей, что на 23,6 процента выше уровня 2002 года. В растениеводстве урожайность зерна составила 25,1 центнера с гектара. Это на 8,7 процента больше предыдущего года. На 48,3 процента возросло производство сахарной свеклы, на 20 - подсолнечника. Ре-

ализация скота и птицы (в живой массе) увеличилась на 18 процентов, молока - на один процент.

В 2003 году на селе достигнуто самый высокий за последние 10 лет уровень инвестиционной активности. Объем капитальных вложений составил 314,1 миллиона рублей, что в процентном отношении составляет 134,4 процента к уровню 2002 года.

В целом по Аннинскому району от хозяйственной деятельности объектов экономики получено прибыли 107,7 миллиона рублей. На десять процентов увеличилось число прибыльных предприятий. Без сбоев в отчетном периоде работали учреждения здравоохранения, образования и культуры.

Вместе с тем отдельные предприятия и организации допустили некоторые упущения и просчеты. Так, ОАО «Люкс» и хлебокомбинат Аннинского района снизили объемы выпуска спирта и хлебоуловных изделий, а сельхозартели «Дружба», «Хлебородное», «Восток», «Ленинский путь», «Новая жизнь», «Краснолоская» - производство животноводческой продукции.

С информацией об исполнении бюджета района на сессии выступила заместитель начальника отдела финансов районной администрации Т.А. Толокоч-

Михаил ИВАНОВ.

Поправки в Трудовой кодекс РФ

Госдума на пленарном заседании сразу в трех чтениях приняла Закон «О внесении изменений в часть пятую статьи 133 Трудового кодекса РФ», устанавливающий порядок определения прожиточного минимума.

Согласно документу порядок определения прожиточного минимума в РФ предлагается устанавливать фе-

деральным законом. В настоящее время есть различие в порядке определения прожиточного минимума, возникающее из-за несоответствия формулировок положений Федерального закона «О прожиточном минимуме в РФ» и статьи 133 Трудового кодекса РФ. В частности, в соответствии с законом о прожиточном минимуме его ве-

личина на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по России устанавливается правительством, а в субъектах РФ - органами исполнительной власти регионов.

Законопроектом предлагается внести изменения в статью 133 Трудового кодекса, определив, что порядок расчета прожиточного минимума устанавливается федеральным законом.

REPL. новости.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Ключ к здоровью

Депутат Михаил РУКАВИЦЫН - о программных подходах к формированию здорового образа жизни

Забота о сохранении здоровья нынешнего и будущего поколения, пропаганда здорового образа жизни, развитие в регионе массовой физической культуры и спорта – важная составная часть работы постоянной комиссии по делам молодежи, культуре и спорту, которую в областной Думе возглавляет Михаил Рукавицын. Ряд законов и важнейших программ, принятых областным парламентом по вопросам молодежной политики и спорта, безусловно, стали своего рода ключом к здоровью воронежцев. Об этих программах редакция газеты «Областная Дума» попросила подробнее рассказать Михаила РУКАВИЦЫНА:

- Аксиома: сохранение и укрепление здоровья человека, здоровья целого поколения – проблема не только медицинская. На это влияют многие факторы, и в первую очередь развитие физкультурно-спортивного движения, создание благоприятных условий, способствующих формированию здорового образа жизни, полноценной реализации личности, активному отдыху.

Областная целевая программа «Развитие массовой физической культуры и спорта в Воронежской области на 2003-2006 годы», в разработке которой принимали участие члены нашей постоянной комиссии, специалисты в области спорта, юристы Института регионального законодательства, как раз и направлена на формирование здорового образа жизни и предусматривает большой комплекс мероприятий по физкультурно-оздоровительной работе, охватывая самую широкую аудиторию – от детей и подростков до людей пожилого возраста. В рамках программы определены специальные направления по развитию физической культуры и спорта для допризывной молодежи, инвалидов, предусмотренное развитие сети детско-юношеских школ, совершенствование спортивной работы на предприятиях и организациях, независимо от форм собственности.

На финансирование комплексной программы предусматривалось выделение в 2003 году 21 миллиона 136 тысяч рублей. Фактически ассигнования составили 14 миллионов 536 тысяч рублей. Но, несмотря на недофинансирование, налицо положительные результаты реализации программы.

Так, в 2003 году продолжилась работа по укреплению материально-технической базы, строительству и реконструкции спортивных сооружений, улучшению системы подготовки спортсменов.

За прошедший год проведены спартакиада городов и районов области, летние сельские игры, областные спартакиады учащихся образовательных учреждений и детей с ограниченными возможностями. Если в 2002 году физкультурой и спортом занимались свыше 183 750 человек, то год спустя – уже почти 188 тысяч воронежцев. Растет и число участников областных спортивных мероприятий: в 2003 году в них участвовало почти в полтора раза больше людей, чем в предыдущем.

Активно осуществлялась работа среди инвалидов. Дети с ограниченными возможностями приняли участие в 9 всероссийских соревнованиях, завоевав по шесть золотых и серебряных медалей и семь бронзовых наград. На Всемирных специальных Олимпийских играх в Дублине воспитанники детско-юношеской школы адаптивной физической культуры и спорта завоевали 4 золотых, 6 серебряных и 2 бронзовых медали. Свыше тысячи детей-инвалидов участвовали в областных соревнованиях по программе специальной олимпиады «Жизнь со спортом».

Успешно работает Центр адаптивной физической культуры пожилых людей и инвалидов.

скоростному спорту, подводному ориентированию. Прекращено финансирование спортивно-технических клубов по таким видам спорта, как картинг, водно-моторный, судомодельный, мотоциклетный и автосамолетный.

Технические возможности многих спортивных сооружений не удовлетворяют потребностям районов по своей мощности, не соответствуют требованиям при проведении российских и международных соревнований. Сегодня в Воронеже нет ни одного универсального зала, в котором можно проводить соревнования международного уровня.

На решение этой проблемы и направлена областная целевая программа «Строительство, ремонт и реконструкция объектов спортивного назначения

вице-губернатор Юрий Андреевич Савинков, заместители председателя оргкомитета начальника управления по физической культуре и спорту администрации Воронежской области Павел Иванович Брызгунов и начальник Главного управления образования Яков Евсеевич Львович.

- Не за горами открытие футбольного сезона...

- 24 апреля стартует чемпионат России по футболу. Воронежский «Факел» выступает в зоне «Центр», в которую вошли 17 футбольных клубов. 24 апреля «Факел» на своем поле принимает футбольный клуб из Пензы, а 27-го – команду из города Энгельс Саратовской области. Сегодня задача перед футболистами и тренерами стоит одна: «Фа-



Испытываете гордость, что в их нынешних и будущих победах (а они будут, я уверен) есть вклад и областного парламента, и нашей постоянной комиссии, ведь целевая программа придала новый импульс развитию спортивного движения в регионе.

В составы сборных команд России вошли 147 воронежских спортсменов, которыми на всероссийских и международных соревнованиях было завоевано в прошлом году 260 медалей, из них 120 – золотой пробы.

За прошедший год в области стало на 350 спортивных объектов больше. Их строительство и реконструкция велось с использованием средств областного и муниципальных бюджетов.

Успешная реализация целевой программы – зримый результат плодотворного взаимодействия исполнительной и законодательной ветвей власти при проведении в жизнь государственной политики в сфере физической культуры и спорта. Итоги этой работы трудно переоценить, когда речь идет о здоровье нации, ее будущем.

- Михаил Иванович, на недавней встрече олимпийцев с Президентом Владимиром Путиным спортсмены с горечью говорили о недостатке спортивных сооружений в стране...

- Это, действительно, беда России. Несмотря на возросшее число спортивных сооружений в нашей области, их количество не соответствует нормативам, и в большинстве своем они нуждаются в ремонте и реконструкции. В среднем уровень обеспеченности населения области спортивными залами составляет 33 процента, бассейнами – 2, плоскостными спортивными сооружениями – 64 процента. Структура РОСТО закрыла детско-спортивные школы по морскому многоборью, гребле на ялах, радиоспорту, подводно-

кел» должен вернуться в первую лигу российского футбола, а на перспективу, причем ближайшую, – в высший дивизион. Необходимо вернуть былую славу любимой команде.

- Болельщики ждали побед «Факела». Наверное, только новое поколение футболистов принесет долгожданный успех любимой команде воронежцев?..

- Надеюсь, что ждуть болельщикам осталось немного. Именно на развитие этого популярного вида спорта нацелена областная целевая программа «Развитие массового футбола в Воронежской области на 2004-2007 годы». Она была утверждена областной Думой в декабре прошлого года с общим объемом финансирования 76726,7 тысячи рублей. Основная цель программы – создание благоприятных условий для развития массового футбола в области, подготовка высококвалифицированного резерва для сборных юношеских команд страны. Для этого введены в школы уроча футбол, планируется реконструировать и строить футбольные поля с различным покрытием, развивать физкультурно-оздоровительные и спортивные сооружения, доступные для всех слоев населения.

Уже в нынешнем году в Воронежское поле вступит в строй футбольное поле с искусственным покрытием. «Цена» этого проекта около 12 миллионов рублей. Разумеется, не каждый парнишка, занимающийся в футбольной секции, станет профессиональным футболистом. Главное в том, что занятия футболом укрепят физическое здоровье ребят, приобщат их к здоровому образу жизни и спортивному стилю и, как итог, приведут к снижению уровня криминализации молодежи среди.

- Разумеется, лучше бегать с мячом по футбольному полю, чем за «линейкой», как призывает реклама. Но областные целевые программы, о которых мы с вами говорили сегодня, требуют огромных ассигнований и в полном объеме не финансируются...

- Такая проблема, безусловно, существует, и финансирование молодежных, спортивных, культурных программ оставляет желать лучшего. Но должен особо подчеркнуть: и руководители области, и лично губернатор Владимир Григорьевич Кулаков, и областная Дума уделяют самое пристальное внимание развитию массовой физической культуры и спорта в регионе как составной части президентской программы физического здоровья нации. И принятые долгосрочные целевые программы – еще одно тому свидетельство.

Беседу вела Надежда ДОЛИНИНА.

НА СНИМКАХ: вверху (слева направо) – П. Брызгунов, И. Ромишевский, М. Рукавицын, замначальника управления администрации области А. Панюков; внизу – «Факел» - чемпион!; турнир «Золотая шайба».

Фото из архива «Коммуны».

В средней школе №30 регулярно проводятся спортивные соревнования по боевым искусствам. Федерация рукопашного боя и традиционного каратэ «Фудокай», в создании которой активно участвовал Воронежский областной авиационно-технический спортивный клуб имени воинов-интернационалистов, о котором наша газета писала в №4 (23) за т.г., нашла помощь и поддержку депутата Воронежской областной Думы Юрия БАЯ:



Ю.Бай и А.Мальцев.

Юрий БАЙ, депутат Воронежской областной Думы:

Считаю важнейшим социальным заказом

- Мой избирательный округ №6 включает в себя районы ВАИ, нефтебазы и мостоизводства. Это рабочий район, и все его проблемы происходят отсюда – удаленность от центра города, недостаточная развитая инфраструктура, недостаточное внимание к проблемам района со стороны администрации. Нехватка детских спортивных клубов в рабочих кварталах могла послужить причиной того, что в районе ВАИ ситуация с употреблением наркотиков, детской наркоманией очень тяжелая...

Дети требуют опеки, требуют внимания. Они не должны быть предоставлены сами себе, не должны расти, как трава проростая. Один из путей воспитания здорового нравственно и физически подрастающего поколения – это спорт.

Существующие на сегодняшний день областные целевые программы «Молодежь», «Патриотическое воспитание граждан Воронежской области» предусматривают взаимодействие административных структур с общественными организациями и финансирование этих организаций на условиях социального заказа, социальных грантов. Но, как я уже неоднократно говорил, в нашей области эта работа находится в стадии становления. Занимая пост сопредседателя Общественной палаты Воронежской области, я реально могу проследить выполнение программ, принятых областной Думой именно с этой точки зрения.

Нашей страной взят курс на развитие гражданского общества, как еще раз подчеркнул наш Президент. Он не будет реализован без активного участия граждан, без диалога общественных организаций с властью, без государственного социального заказа, социальных грантов. Я знаком с проектом закона о взаимовыгодном некоммерческих организаций и структур государственной и муниципальной власти, но пока до внесения в областную Думу он не дошел.

Федерация рукопашного боя и каратэ «Фудокай» – это тоже некоммерческая общественная организация. С энтузиазмом каратэ мои контакты начались во время работы в общественной организации инвалидов, куда ребята помогали нам вести занятия в группе здоровья для детей, больных ДЦП.

Проведенные с моим участием турниры по боксу и каратэ – это возможность детям из моего округа прийти, посмотреть на ход боя, кому-то начать заниматься спортом, и это очень хорошо. Эти соревнования – то, что нужно, чтобы оторвать детей от улицы, приучить их к здоровому образу жизни.

Место проведения турнира выбрано не случайно. Когда ко мне впервые обратились с просьбой помочь в организации соревнований, я пошел навстречу, но поставил одно условие: соревнования должны проводиться на территории того округа, от которого меня избрали в Думу. Договорились с руководителем школы №30 о предоставлении помещения, звуковой аппаратуры, чтобы соревнования начинались и заканчивались исполнением государственного Гимна.

Прискорбно, но факт: подрастающему поколению прививают ложные ценности с экрана телевизора. Фраза «честный труд» стала вызывать усмешку, молодежь хочет всего и сразу. И для исправления ситуации надо искать энтузиастов на местах, помогать им в тяжелой повседневной, рутинной работе. Молодежь надо «вытаскивать», ей должен быть предоставлен шанс проявить себя. Когда дают отчеты о выполнении молодежных программ, слышно много победных реляций, но на местах конкретной работы не ощущается.

Молодежь – наше будущее, и каким оно будет, определяется сегодня. Энтузиасты спорта являются теми людьми, которым следует восторженно помогать. Если программы по молодежной политике на местах не опираются на конкретных людей, то работать программы не будут. А для меня молодежная политика в моем районе – это если

посредством привлечения к регулярным занятиям спортом.

С детьми мы занимаемся давно, вот уже десять лет ведем регулярные занятия в секциях города и области. В 2000 году приняли решение создать федерацию, документально оформились. Главный акцент в нашей работе был сделан на массовость, и сейчас в двадцати пяти спортивных залах города и области занимаются более семисот ребят.

Обучение ведется по традиционному каратэ, джиу-джитсу, рукопашному бою. Тренеры и инструкторы «Фудокай» посещают школы, рассказывают о боевых искусствах, о нашей федерации. К нам приходит в каждый набор человек двадцать, после первого года занятий остается половина.

Александр МАЛЫЦЕВ, главный тренер «Фудокай», тренер высшей категории:

- Программа подготовки спортсменов в «Фудокай» от 9 КЮ (белого пояса - самой низкой ученической степени) до первого Дана (черного пояса - первой мастерской степени) рассчитана на четырехгодичный период обучения при средних способностях обучаемого, регулярном посещении им занятий и наличии самостоятельного, осознанного желания тренироваться. Хотя реально первой мастерской степени можно достигнуть за пять лет занятий.

Главное – удержать ребенка в секции, ведь у нас очень сильная конкуренция в виде телевидения, компьютера, засилья рекламы пива и сигарет. А тренеры – это упорный труд, сто, две, тысяча повторений одного упражнения. Тут многое зависит от тренера, ведь в первое время у ребенка эйфория, он думает, что, как в фильме, начнет крушить кирпичи руками, прыгать через деревья. Этот первоначальный интерес к каратэ надо удерживать. И мы ввели в тренировки игровые моменты: «силовой» баскетбол, парные упражнения вроде борьбы сумо.

В двадцати пяти залах тренеры ведут восемьдесят тренировок. Только двое тренеров-инструкторов не совмещают тренерскую деятельность с работой на стороне. Ведь, кроме символической зарплаты в тысячу рублей в месяц, наши тренеры не имеют ничего за своей нелегкой, но такой нужной труд. Много специалистов ушло в охранные структуры, где их с радостью приняли...

Помимо многочисленных соревнований, показательных выступлений, традиционного летнего лагеря федерация принимает участие в мероприятиях по военно-патриотическому воспитанию, например, игре на местности «Малый Сатурн». Своими силами мы проводили соревнования, включавшие в себя стрельбу из пневматической винтовки, армрестлинг, перетягивание каната, но особого интереса со стороны городского комитета по работе с молодежью и соответственно помощи мы не ощутили.

Мы существуем на членские взносы, которые идут на аренду помещений. Своими силами соревнования провести нам сложно, и помощь депутата Воронежской областной Думы Юрия Бая очень существенна. При его поддержке в средней школе №30 прошли первенство Левобережного района по традиционному каратэ и открытое первенство города. Помимо содействия в аренде зала, приобретения музыкальной аппаратуры Юрий Александрович помог нам с приобретением призов для участников турниров. Детей награждали часами, плеерами, теннисными ракетками и футбольными мячами, а самых маленьких – игрушечными машинками. Своими силами призовой фонд мы организовать не смогли бы. Для сравнения: городской спорткомитет ограничил свою помощь при создании призового фонда только грамотами...

Я уверен, что наше сотрудничество с депутатом областной Думы Юрием Баем в деле воспитания молодежи будет расширяться и крепнуть.

Подготовил Дмитрий ШИКУЛА. Фото автора.



Спасибо за помощь!

Депутату Воронежской областной Думы Ю.А. БАЮ

Уважаемый Юрий Александрович! Выражаем Вам искреннюю благодарность за поддержку и помощь в деле интеграции инвалидов в общество средствами физической культуры и спорта! Спортсмены Воронежской области добились отличных успехов в соревнованиях по плаванию. На чемпионате России они завоевали 12 призовых мест: два первых, шесть вторых и четыре третьих. В числе победителей – воспитанники нашей

детско-юношеской школы адаптивной физической культуры инвалидов (ДЮШАФКИ).

Мастерство и волю к победе проявили спортсмен с нарушением опорно-двигательного аппарата Михаил Бегидов (средняя школа №14) - второе место (100 метров, брасс), спортсмены с нарушением интеллекта Екатерина Крынина (специальная коррекционная школа №31) - второе место (50 метров вольным стилем, 50 и 100 метров брассом, 50 метров на спине) и третье место на стометровке вольным стилем, Денис Разыг-

рин (ПТУ №12) - первое место в эстафетах 4 x 50 метров вольным стилем, 4 x 50 метров комбинированным и третье место на стометровке в стиле «брасс».

Двадцать призовых мест достались представителям нашей области и на первенстве России: четыре первых, пять вторых, три третьих. И вновь весомый вклад внесли спортсмены ДЮШАФКИ. Михаил Бегидов пришел вторым на стометровке в стиле «брасс», Екатерина Крынина была первой в соперничестве на дистанциях 50 метров вольным стилем, 50 и 100 мет-

ров брассом и второй - в заплывах на 50 метров на спине и 100 метров вольным стилем, Денис Разыгрин занял второе место на стометровой дистанции в стиле «брасс».

Считаем, что в успехах воронежских спортсменов-инвалидов есть и Ваша заслуга.

Воспитанники, тренеры и администрация школы благодарят Вас за оказанную материальную помощь. Огромное спасибо! Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

А.В. КУРДЯЕВ, директор ДЮШАФКИ.

13 января с.г. в «Коммуне» были опубликованы материалы «Круглого стола» по проблемам застройки Воронежа. Собравшиеся в редакции заинтересованные лица высказывали свои мнения о том, как строить город, как не потерять ему свое лицо. Дискуссия была замечена читателями. Часть поступивших в редакцию откликов опубликована 27 февраля. Но разговор не закончен.

Каким Воронежем оставим потомкам?

Танцы на отеческих гробах Градостроительную политику Воронежа определяют «толстые кошельки»

Многих горожан (и не только читателей «Коммуны») тема, поднятая газетой, настолько задела за живое, что они приходили к нам, на ул. Комиссаржевской, 4, с большими расказами, как в угоду аппетитам «новых русских» искажается облик старинного города. Горечь людей от того, что они осознают свое бессилие. Без поддержки властных структур борьба с «толстыми кошельками» безуспешна. Но законодательная власть молчит, исполнительная — уже покачала, на чьей она стороне. Судебно-прокурорская в охватку морали и нравственности с беззаконием золотого телца предпочитает не вмешиваться. Ходят слухи, что депутаты Воронежской городской и областной Думы собираются все же на совместном заседании обсудить проблемы застройки областного центра. Однако, если задуманное не будет выполнено в ближайшее время, то надобность в таких словопроениях отпадет. Местные олигархи ждать не будут и своими капиталами, будто бульдозером, проложат себе дорогу в светлое будущее.

К сожалению, в этом им помогает наивное простодушие «старых русских». В последние месяцы в обществе активно говорится о необходимости обязательного согласования с населением всякого нового строительства, намечаемого в устойчивых городских кварталах. «Пусть сам народ скажет — скажут» новый дом рядом со старым или нет! При демократии мнение большинства должно быть решающим. — громогласно

объявили начальники. Идея хорошая. Что на деле?

Месяц назад в квартиры дома №3 по ул. Лизюкова стали стучаться вежливые молодые люди. Они интересовались — не будут ли жильцы против, если в скверике, тянущемся вдоль дома и отделяющем его от проезжей части, начнется сооружение детского городка с качелями и каруселями. Бабушки-дедушки, папы-мамы радостно приветствовали появление «Диснейленда» местного масштаба, называли свои фамилии, молодые люди делали какие-то пометки и в заранее отпечатанных ведомостях и... исчезли. Ничего из жилищных и в голову не пришло поинтересоваться — уместен ли детский городок на обочине оживленной транспортной магистрали, что еще кроме него планируется тут строить, и за чей счет все это будет сооружаться, что за благотворитель такой издается?

Поинтересовавшись, они бы узнали, что строительство задумал богатый человек, что детские качели-карусели — лишь малая толика большого развлекательного комплекса для взрослых со всеми атрибутами развлекательной жизни. Деревья скверика пойдут под топор, а на их месте вырастает кафе-бар, боулинг, зал для бильярда, стоянка для автомобилей. Естественно, платные развлечения для детей тоже не забыть: здесь будет, как на любом рынке, стоять игровые автоматы. Вот такая перспектива у жителей этого дома, давших согласие на размещение так называемого детского городка.

Каждому ясно, что общая градостроительная политика определяется позицией главного архитектора города А.П.Бороздецкого. В нашем кратком разговоре с ним (на «круглом столе» в «Коммуну» Анатолий Петрович прийти не захотел) отношение к застройке города обозначилось довольно четко.

«Я против того, чтобы всякая старая рухлядь препятствовала развитию нового. Позиция комментарию не требует. Не вежливостью на главных архитекторов: с революционной удачей каждый из них стрелял и стремится разрушить все старое. Надо сказать, что у сотен и тысяч вороничков была большая надежда на избранного мэра города Бориса Скрынникова. Мы помним его обещания жестко прервать строительную вольницу и навести здесь твердый порядок. Увы, после его недавней пресс-конференции надежда (по крайней мере, у автора этих строк) исчезла. На вопросы журналиста, будет ли возвращена в городскую собственность земля, отданная богатым людям за бесценок, будет ли пресекаться строительство, начинаемое без согласованной документации, Скрынников дал весьма односторонний ответ. Пренужно мол, градостроительная действительность выпускала неподобающие постановления, но отменить их может только прокуратура. Если она примет такие решения, то мэра города их выполнят. Что касается самоуправления строителей, то, оказывается, и их понять можно: разрешительные документы оформляются долго, а стро-

ительная техника простаивать не должна. Из всего сказанного вывод один: беспардонности и наглости «новых русских» власть может противопоставить только силу судебного решения. То, что эти решения не имеют фактически никакой силы и ничего в реальности не меняют (сколько на деле незаконно построенных домов снесено?), чиновников не волнует. Главное — способности буквы закона.

А вот вороничская учительница-пенсионерка (просила не называть ее имени) глубоко уверена, что этим стремлением можно оправдать любую безнравственность. Много лет уже она вместе с единомышленниками пытается спасти старинный храм в новосумском селе Рыканы. Он овеян ветрами истории, а сегодня гибнет на глазах. Пенсионерка пишет письма в администрации и все организации, имеющие хоть какое-то отношение к охране памятников культуры. В ответ — либо молчание, либо отписки.

Районная администрация, например, равнодушно наблюдает, как загнивают стены с окотом приехавшие из Казахстана граждане сватом для местных жителей место. Бывшая учительница организует людей на субботники по очистке территории храма от мусора, но что могут сделать слабые руки десятка пожилых людей? Гибнет российская культура, зарастает навозом и духовная плесенью, потому что места патриотов занимают магниты, вместо народа возник «электротарат».

Борис ВАУЛИН.



Под корень!

контроль исполнения постановлений по сохранности памятников старины, но и реализацию развернутого плана по воссозданию историко-культурного центра Воронежа. Была предварительная договоренность, что впрямь все проекты, касающиеся так или иначе исторического облика города, будут согласовываться с советом. Губернатор оказал действительную поддержку: с помощью В.Кулакова вышел в свет первый том из серии «Город и время» — книга ученого историко-строительного университета В.Митина «Усадьбы Воронежа». В предисловии, написанном губернатором, в частности, говорится и об «изоминиме», которой может со временем стать остров, о котором ведется речь. Издатели сообщают, что на очереди выпуск книги по истории усадьбы А.Дурова: «В дальнейшем выпуск подобных книг предполагается с помощью меценатов, которые возьмутся за реализацию проектов...» А меценаты и прочие «благодетели» под крылом городских и прочих властей зно куда рванули! Ресторанчик на обломках истории требует открытия.

Эдуард ЕФРЕМОВ.

Память — на аукцион

Еще несколько лет тому назад вороничские моряки разработали концепцию освоения острова, расположенного в Воронежском водохранилище, напротив Адмиралтейской Успенской церкви. В печати обнародовали, что намерены создать Дом Петра, первое российское адмиралтейство (то, что в Питере, — это уже второе), открыть Военно-морской музей, кадетский корпус «Петр Великий», клуб судомоделистов и яхт-клуб, Аллею Славы адмиралов и моряков-героев. Но вот недавно совершенно случайно авторы этих патриотических проектов узнали, что остров выставлен на торги. Не известные широкой общественности люди пред-

ставили городским властям проекты застройки острова ресторанами, казино и прочими увеселительными заведениями. Главным архитектором города подтвердил: да, для проведения аукциона все готово. Оказалось, что об этом знают и в областной Думе, и в областной администрации. Члены совета региональной общественной организации «Кольбель русского флота» пребывают в отчаянии.

Неужели дадим забыть России, что именно в Воронеже родился военно-морской флот? Здесь, у стен Успенской церкви, были построены первые боевые корабли. В Воронеже многое было первым. На какое-то время он стал есте-

ственной, но негласной столицей России. Однако теперь с лица земли стираются все следы былого первенства — и адмиралтейство, и дом Петра, и яхт-клуб... Делается все возможное, чтобы и Адмиралтейская Успенская церковь рухнула. Со стратегической точки зрения, разумеется, удобнее место для развлекательного, ресторана и казино. Горько говорить, но сегодня на Адмиралтейской площади, у стен древнего храма, городская власть постоянно устраивает безобразные увеселительные шоу с тяжелыми последствиями пьяных драк.

Члены совета «Кольбель русского флота» решили собрать на-

учно-практическую конференцию и поговорить о состоянии исторического наследия вороничского края. Морские офицеры разослали приглашение в средства массовой информации и всем ветвям властных структур. Из «серьезных» людей никто не пришел. Тогда был составлен «Заявление участников конференции». В нем, к сожалению, нет и следа возмущения или тревоги. Затем процедура: у стен древнего храма, городская власть постоянно устраивает безобразные увеселительные шоу с тяжелыми последствиями пьяных драк.

Члены совета «Кольбель русского флота» решили собрать на-

контроль исполнения постановлений по сохранности памятников старины, но и реализацию развернутого плана по воссозданию историко-культурного центра Воронежа. Была предварительная договоренность, что впрямь все проекты, касающиеся так или иначе исторического облика города, будут согласовываться с советом. Губернатор оказал действительную поддержку: с помощью В.Кулакова вышел в свет первый том из серии «Город и время» — книга ученого историко-строительного университета В.Митина «Усадьбы Воронежа». В предисловии, написанном губернатором, в частности, говорится и об «изоминиме», которой может со временем стать остров, о котором ведется речь. Издатели сообщают, что на очереди выпуск книги по истории усадьбы А.Дурова: «В дальнейшем выпуск подобных книг предполагается с помощью меценатов, которые возьмутся за реализацию проектов...» А меценаты и прочие «благодетели» под крылом городских и прочих властей зно куда рванули! Ресторанчик на обломках истории требует открытия.

Эдуард ЕФРЕМОВ.



Станет ли остров данью памяти морского величия Воронежа или заполнится ресторанами и казино?

АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 01.04.2004 N 356

О проведении в 2004 году двухмесячника по охране весенне-нерестующих рыб на водных объектах области

В целях обеспечения проведения работ по охране весенне-нерестующих рыб, сохранения и воспроизводства рыбных запасов, пресечения случаев нарушения правил рыболовства, а также улучшения экологического состояния водных объектов области:

ПО С Т А Н О В Л Е Н И Ю:

1. Провести на территории области двухмесячник по охране весенне-нерестующих рыб на водоемах и реках области с 10 апреля по 10 июня 2004 г.
2. Для создания условий нереста рыб в этот период запретить промысловый лов на всех рыбохозяйственных водоемах области, включая водоемы, находящиеся в зоне заповедников, заказников, других охраняемых территорий согласно «Правилам рыболовства в бассейне р. Дон выше плотины Цимлянской ГЭС», утвержденным приказом Минрыбхоза СССР от 15 июля 1978 года N282, упорядочить любительский лов рыбы в соответствии с «Правилами любительского и спортивного рыболовства в бассейне р. Дон выше плотины Цимлянской ГЭС», утвержденными приказом начальника бассейнового управления «Цимлянскрибвод» от 12.12.87 N 83, ограничить движение маломерных судов на водных объектах Воронежской области в порядке, установленном действующим законодательством.
3. Рекомендовать Главному управлению по делам ГОЧС области (Куприенко) и государственной речной судовой инспекции по Дону-Нубенскому бассейну (Крыков) осуществлять контроль за режимом передвижения судов, наличием бортовых знаков на них согласно «Правилам пользования водными объектами для плавания на маломерных плавательных средствах», утвержден-

ванным действующего законодательства.

4. Предложить главам местного самоуправления городов и районов области, Воронежской региональной общественной организации охотников и рыболовов (Болотин) (по согласованию), Военному обществу охотников (Денисов) (по согласованию), ООО «Восток-Агро» (Чернин) (по согласованию), ООО «Вороничсельмаш-Агро» (Кабанков) (по согласованию), Ассоциации рыболовов-любителей «Вороничрыбпром» (Куманичнин) (по согласованию), директорам Воронежского бассейнового государственного заповедника (Семенов) (по согласованию), Хоперского государственного заповедника (Зобов) (по согласованию) оказывать содействие инспекциям, природоохранным и правоохранительным органам в проведении работ по охране весенне-нерестующих рыб.
5. Экологической инспекции администрации области (Бородкин), областной инспекции рыбной охраны ФГУ «Цимлянскрибвод» (Ладких) постоянно обобщать и анализировать ход выполнения мероприятий двухмесячника. Проводить через средства массовой информации разъяснительную работу среди населения по соблюдению правил рыболовства.
6. Координацию работ по охране нерестующих рыб в период двухмесячника возложить на экологическую инспекцию администрации области (Бородкин), областной инспекции рыбной охраны ФГУ «Цимлянскрибвод» (Ладких) совместно с Главным управлением внутренних дел (Демьянов), Главным управлением по делам ГОЧС области (Куприенко). Главным управлением природных ресурсов и охраны окружающей среды МПР России по Воронежской области (Маликов). Управлением по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных (Борисов), экологической инспекцией администрации области (Бородкин) обеспечить на период двухмесячника усиленный режим охраны нерестующих рыб, околоводных животных (бообр, выхухоль, выдра, ондатра), пресекать браконьерство в соответствии с действующим законодательством.
7. Органам, осуществляющим контроль за соблюдением правил торговли рыбой, при выявлении нарушений принимать соответствующие меры согласно требо-

ваниям действующего законодательства.

8. Предложить главам местного самоуправления городов и районов области, Воронежской региональной общественной организации охотников и рыболовов (Болотин) (по согласованию), Военному обществу охотников (Денисов) (по согласованию), ООО «Восток-Агро» (Чернин) (по согласованию), ООО «Вороничсельмаш-Агро» (Кабанков) (по согласованию), Ассоциации рыболовов-любителей «Вороничрыбпром» (Куманичнин) (по согласованию), директорам Воронежского бассейнового государственного заповедника (Семенов) (по согласованию), Хоперского государственного заповедника (Зобов) (по согласованию) оказывать содействие инспекциям, природоохранным и правоохранительным органам в проведении работ по охране весенне-нерестующих рыб.

9. Экологической инспекции администрации области (Бородкин), областной инспекции рыбной охраны ФГУ «Цимлянскрибвод» (Ладких) постоянно обобщать и анализировать ход выполнения мероприятий двухмесячника. Проводить через средства массовой информации разъяснительную работу среди населения по соблюдению правил рыболовства.

10. Координацию работ по охране нерестующих рыб в период двухмесячника возложить на экологическую инспекцию администрации области (Бородкин), областной инспекции рыбной охраны ФГУ «Цимлянскрибвод» (Ладких) совместно с Главным управлением внутренних дел (Демьянов), Главным управлением по делам ГОЧС области (Куприенко). Главным управлением природных ресурсов и охраны окружающей среды МПР России по Воронежской области (Маликов). Управлением по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных (Борисов), экологической инспекцией администрации области (Бородкин) обеспечить на период двухмесячника усиленный режим охраны нерестующих рыб, околоводных животных (бообр, выхухоль, выдра, ондатра), пресекать браконьерство в соответствии с действующим законодательством.

11. Постановление администрации Воронежской области от 18 апреля 2003 г. N 287 - О проведении в 2003 году двухмесячника по охране весенне-нерестующих рыб на водных объектах области» считать утратившим силу.

12. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Исполняющий обязанности главы администрации области С.М.НАУМОВ

НОВОСТИ ИНТЕРНЕТА

Два новых вида динозавров обнаружены в Антарктиде



Исследователи Антарктиды обнаружили два новых вида динозавров, сообщили Национальное научное общество США. Окаменелые останки двух ящеров найдены независимыми группами ученых, работающих за несколько тысяч километров друг от друга. На острове Джеймса Росса группа ученых обнаружила останки дальнего родственника знаменитого тиранозавра. В настоящее время найдена нога динозавра, а также фрагменты челюсти. По сообщению группы, хищный динозавр в высоту достигает 2-2,5 метра. Популяция этих животных каким-то образом существовала в Антарктиде еще долгое время после того, как в других частях света динозавров вытеснили теплотропные хищники. «Один из сюрпризов заключается в том, что эти примитивные животные нигде не выжили настолько долго, как в Антарктиде», — утверждает Кейс, профессор биологии из Калифорнии. По предварительным данным, найденные останки относятся к концу Мелового периода (144-65 млн. лет тому назад). Другой группе ученых удалось обнаружить фрагменты скелета травоядного динозавра, напоминающего знаменитых брахиозавров и диплодоксов. Находка совершена в области, известной как возвышенность Кирпатрик. Во времена динозавров эта часть земной поверхности была мягкой низиной, по которой протекала река, а затем поднялась вследствие тектонических сдвигов. Находка палеонтолога Уильяма Хаммера относится к раннему периоду существования динозавров. По словам ученого, этот примитивный травоядный ящер вполне мог быть предком гигантских диплодоксов — самых больших травоядных динозавров. Реконструирован образ динозавра, Хаммер предположил, что он был длиной около 10 метров вместе с хвостом.

а, а в высоту достигал полутора метров. Такие динозавры жили в Антарктиде около 200 млн. лет тому назад. Оба вида ящеров пока не имеют названий.

Солдатам дадут ноги роботов

Инженеры из Калифорнийского университета в Беркли разрабатывают гидросилилиноги, которые позволяют солдатам без труда совершать длительные марши с тяжелыми рюкзаками за спиной. Проект, получивший название «Экзоскелет для нижних конечностей», финансируется Агентством перспективных исследований Министерства обороны США. Работа над ним была начата в 2000 году. На этой неделе инженеры продемонстрировали механические ноги на техническом симпозиуме. «Экзоскелет» представляет собой стальной каркас, оснащенный примерно 40 гидравлическими механизмами и сенсорами, которые рассчитывают и распределяют нагрузку. Металлические ноги соединены жесткими креплениями с военными ботинками и фиксируются на коленях и бедрах специальными ремнями. Вся конструкция с блоком питания весит около 45 килограммов. Как сообщили разработчики, каркас значительно увеличивает силу и выносливость. Во время лабораторных испытаний человек с «экзоскелетом» на ногах носил 30-килограммовый рюкзак, не ощущая почти никакой тяжести. Механические ноги смогут использовать не только солдаты, но и армейские санитары, пожарные, которым приходится работать в высотных зданиях и подниматься по длинным лестницам, а также спасатели, проводящие поисковые операции в удаленных и труднодоступных районах.

Гладиаторы были вегетарианцами

Согласно результатам исследований, проведенных австрийскими учеными, римские гладиаторы сильно отличались от того, какими их представляли на протяжении веков. Исследователи обнаружили в древнеримском кладбище на месте города Эфес, который был тогда столицей Малой Азии, ученые из венского университета пришли к выводу, что это были не мускулистые и поджарые красавцы, поедавшие сырое мясо в промежутках между кро-

вавыми сражениями, а страдающие от избытка веса вегетарианцы, которые питались ячменной кашей и бобами. Древнеримские мозаики, на которых изображены стройные фигуры бойцов на аренах цирков, по мнению ученых, являют собой, скорее, художественный образ, дань культурной традиции, идущей со времен Древней Греции, но никак не правдивое изображение гладиаторов того времени. Дитались мясом, в их костях уровень содержания стронция и цинка был бы примерно аналогичным. Однако спектральный анализ показал, что стронция в костях гораздо больше, чем цинка, как это обычно бывает у вегетарианцев. Историки считают, что вегетарианская диета не только делала гладиаторов сильными — слои жира



служил им дополнительной броней, защищая жизненно важные органы от холодного оружия. Кроме того, плотность костей у гладиаторов была намного больше, чем у среднего человека, который питался мясом. Историки также смогли объяснить, почему зрители в римских цирках требовали добить поверженного воина, показывая кулак с направленным вниз большим пальцем. Они установили, что гладиаторы обычно добивали протыкая сердце мечом через горло.

Самолет, спасающий пассажиров при катастрофе

В Канаде запатентована технология «разваливающегося» авиалайнера, который будет спасать жизни пассажиров при катастрофе. По мысли изобретателя Чу Вен Чу, живущего в Торонто, самолет будущего в случае инцидента будет «отстреливать» крылья и разваливаться на части, чтобы не парашютировать на землю. Впрочем, инженеры сходятся в том, что на современном этапе развития технологии такой

ВЕСТИ ИЗ ПРОВИНЦИИ

«Воевал вместе, а празднуем порознь»

Из Украины получила пакет жительница Россосии Мария Артемовна Орлова. В нем газетные вырезки и письма. Совет ветеранов 62-й гвардейской Звенигородско-Будапештской стрелковой дивизии, которая начинала боевой путь у нас на среднем Дону, собрал однополчан на праздновании 60-летия Корсунь-Шевченковской битвы — «Сталинграда на правобережной Украине». Встречали и чествовали земляков-украинцев. Гости из России и других республик не дождались. «Хоть и рядом Украина, да поехать туда непросто, — говорит Мария Артемовна. — Другое государство. Разделили нас границы».

Газуют автобусы!

Появившиеся в Ольховатском районе газозаправочные станции позволили местному автопредприятию перевести часть автобусов на новое топливо. Оно дешевле, двигатели меньше загрязняют воздух вредными выбросами.

Лугов роскошь

Памяти художника Владимира Георгиевича Цимбалыста в Россосии открыта выставка его картин. Она напоминает вроде бы об ушедшем времени, о невозвратном, а восторжестве в пейзажи, в старинные городские закулки, в «лугов мелющую роскошь» и понимаешь, что мастер запечатлел вечное. Краса родимого края радовала и будет радовать душу.

«Блендамед» в 60 лет

Один из самых интересных краеведческих музеев на юге области — в школе села Дубравное Богучарского района. В этом недавно убедились гости из Павловска. И детей, и ветеранов поразили богатейшие выставки. Здешние следопыты вместе с наставником Николаем Львовичем Новиковым нашли и перезахоронили останки 270 воинов, павших в боях на среднем Дону. На раскопках добыты вещественные свидетельства военных лет. Не только принадлежавшие военным войскам, но и вражеским. Среди них документы, фотографии. А особенно удивляют сохранившиеся фашистские мыло, крем «Нивея» и даже зубная паста «Блендамед».

Петр ЧАЛЫЙ,
соб. корр. «Коммуны».

Под письмом 167 подписей.

По материалам NEWSru.com

самолет делать невыгодно — выходит слишком дорого. Кроме того, из-за доплатительного веса парашютов, реактивных двигателей и лазерных реакторов, которые будут отделять части самолета друг от друга, вся конструкция получится слишком тяжелой. Так, профессор Университета Рейерсона Дэвид Гратрик отмечает, что для большого лайнера такая технология непригодна, да и в небольшом самолете оборудование для «разваливания» оборудования будет занимать столько места, что пассажиры в салоне уже не поместятся. «Это просто занятная идея. Поговорите со специалистами и вы поймете, что все это притянута за уши», — утверждает он. Тем не менее патент на постройку самолета из раздельных частей, которые лишь на последнем этапе «собираются» воедино, выдан.

Обнаженная Джордан научит гладить рубашки

Валлийская фирма Reveal All выпустила в продажу уникальные гладильные доски, которые должны приучить британцев гладить рубашки и брюки. На поверхность нанесено изображение популярной супермодели Джордан Бикини. Уникальная особенность заключается в том, что под воздействием нагрева изображение бикини исчезает, и полностью обнаженная Джордан радуется трудолюбивым гладильщикам. Фирма Reveal All Ltd предлагает целый ряд теплочувствительных изображений супермоделей, как мужчин, так и женщин, но Джордан продается намного лучше других. Основатель этого интересного предприятия Джейсон Карр, когда создал фирму два года назад, надеялся, что такие гладильные доски будут прекрасным подарком для молодых домохозяек. «Я экспериментировал с принтером несколько месяцев, пока мне не удалось отладить процесс. Все это далеко не дешево — специальные чернила приходится импортировать из Японии. Я полагаю, что новинки будут популярны в основном молодые потребители, но, кажется, доски наиболее популярны среди домохозяек и женщин средних лет», — говорит Карр.



Подготовила Наталия СЕДЫХ.

«Музыка - продолжение души»

В мае нынешнего года выдающемуся воронежскому композитору и дирижеру Михаилу Носыреву исполнилось бы восемьдесят лет. Этому событию посвящен ряд культурных акций: творческие вечера в зале филармонии, Союзе композиторов, в музыкальном училище имени Ростроповичей, в городской библиотеке искусств, театре оперы и балета.

В симфонических вечерах памяти Михаила Носырева, состоявшихся в областной филармонии, прозвучали великие произведения, знаковые для его творчества. Академический симфонический оркестр Воронежской филармонии под руководством Юрия Андросова исполнил Первую симфонию (1965) и концерт для скрипки с оркестром (1971).

Первая симфония потрясает глубиной и концентрацией мысли, мастерством владения формой и оркестром. Но более всего поражает скрытая в ней содержательная концепция, которую дано было отразить в советском музыкальном искусстве только композитору Михаилу Носыреву. Она воплощает мироощущение художника, прошедшего ад лагерей и постоянно живущего в преддверии ходящей рядом беды. Симфония входила в круг сочинений, удостоенных высокой оценки великим Дмитрием Шостаковичем, но при жизни

автора ни разу не была публично исполнена.

Дирижеру Юрию Андросову удалось воплотить образно-драматургический замысел композитора, проникнуть в строй его размышлений и чувствований. Он погрузил в жизнь музыкальных персонажей столь глубоко, что сделал их зримыми, рельефными, передал все порывы надежды, отчаяния, страдания, несбыточные мечты и утраченных иллюзий. Оркестранты с большим вдохновением, виртуозностью, красочностью озвучивали сложные композиторские и дирижерские замыслы.

Сильное впечатление произвел скрипичный концерт в интерпретации заслуженного артиста России, лауреата международных конкурсов Графа Муржи — сложнейшее по музыкальной драматургии и композиционной технике произведение! По сути дела, это настоящая симфония для солирующей скрипки.

После своего выступления Граф Муржи поделился своими размышлениями:

«Музыка Михаила Носырева меня по-настоящему захватила, хотя работать над концертом было трудно, но я делал это с большим увлечением. Ранее я уже был знаком с симфониями Носырева и считал его большим мастером, которого еще далеко не оценили по заслугам. Его музыка богата и насыщена. Сочинения Михаила Носырева потрясают высочайшей степенью искренности и такую музыку мож-



Михаил Иосифович Носырев (1924 – 1981) родился в Ленинграде, с отличием закончил музыкальную школу-десятилетку, без экзаменов был зачислен в консерваторию. В юности, в разгар блокады города был незаконно репрессирован, с 1943 по 1953 год отбывал заключение в Воркутлаге. Начиная с 1958 года и до своей преждевременной кончины, жил и работал в Воронеже, где раскрывался как великий талант музыкант - композитор и дирижер. Им были созданы три балета, четыре симфонии, инструментальные концерты, квартеты, произведения для голоса, хора, различных инструментов.

но исполнять только предельно искренне.

Мне понравилась игра оркестра, контакт с которым помог раскрыть мои исполнительские намерения. Считаю, что оркестранты совершают гражданский подвиг, поддерживая в нынешних сложных условиях высокую планку музыкальной культуры вашего города. Особая признательность Юрию Андросову за огромный труд по воплощению музыкальных эпозей Михаила Носырева. Я думаю, этот скрипичный концерт люди должны знать, поэтому я хочу исполнить его в нашей стране и за рубежом.

Дирижер Юрий Андросов, принимая поздравления после выступления, сказал, что Михаил Носырев сыграл в его жизни важную роль. «Это был первый дирижер, у которого я начал играть в оркестре. До сих пор хорошо помню, как Михаил Иосифович работал над партитурами балетов, как доброжелательно относился ко мне – молодому оркестранту. Мне всегда хотелось исполнением его произведений отдать дань уважения этому замечательному музыканту. Но всё получилось иначе. Не я отдавал Дюду Михаилу Иосифовичу, а он снова и снова дарил мне свою высокую духовную силу. Мне кажется, что его музыка – это продолжение его души.

Можно сказать, музыка композитора переживает сейчас второе рождение. Для многих эти симфонические вечера стали подлинным откровением, а для некоторых и новым открытием. Несомненные оации, множество цветов, переполненный зал, поднявшийся в едином порыве – это признание большого таланта композитора.

Натэлла КАЗАРЯН, кандидат искусствоведения.



На концерте в филармонии.

Фото Ольга ПОЛЕХИНА.

Советы от Ножкина

В выставочном зале Тамбовского отделения Сбербанка России «Новая галерея» эти дни проходит вернисаж воронежского художника Александра Ножкина «Советы Саши Ножкина». Экспозиция известного воронежского живописца открыта в Тамбове впервые. Его работы с 1989 года выставлялись на вернисажах в Москве, в польском городе Познани, немецком Гессене, чешском Брно, французском Авиньоне. Человек, мыслящий нестандартно, он не раз поражал своей изысканной палитрой, высветляющей американских, английских, итальянских, российских ценителей живописи. Ножкин проявил себя не только как художник, но и как автор оригинальных инсталляций. Он оформил многие книжные издания – классика, детская литература, беллетристика. В 1993 году Александр Ножкин был принят в Союз художников России, вошел в состав правления Воронежской организации СХУ.

В тамбовской экспозиции, названной «Советы Саши Ножкина», представлено полсотни графических листов. В основном офорты, раскрашенные акварелью. Эта техника известна давно, но каждый автор, являясь как бы изобретателем своего искусства, вырабатывает свои, неповторимые и уникальные приемы. Часть офортов Александра Ножкина напоминает традиционный русский лубок, другие – академическую картину. Но есть в них нечто общее: в эти работы надо вглядываться и вчитываться – ведь многие из них содержат авторские пояснения и знаменитые «Сашины советы».

Арт-директор «Новой галереи» Ирина Бирюкова, открывая выставку, заметила, что Александр Ножкин создал свой мир, который живет по своим законам и «хранит в себе следы первотворчества». Художник гармонично существовал со своими созданиями – будь то скульптура или графический лист. Он считал, что они наделены мистической силой и могут влиять на ту среду, в которую он их помещал. И называл-то он себя не художником, а артистом.

Сегодняшний зритель не может не заметить, что за такой манерой, порой абсурдными сюжетами скрыт ироничный и добрый взгляд большого художника и философа.

Андрей ФЕДОСЕНКО.

ЦС «Динамо» - это звучит гордо

Динамо в последнее время воспринимал уже третий год подряд. Однако впервые соревнования отличались таким размахом. Потому и местом проведения выбрали не одноименный спорткомплекс, а более вместительный «Самбо». В Воронеж съехались 320 юношей и девушек 13-15 лет, в одной из весовых категорий, до 55 кг, была сумасшедшая конкуренция – 47 спортсменов! Так что двух дней едва не оказалось мало – последние схватки проходили уже затемно.

Воронеж не случайно получил право принять один из самых престижных турниров российского юношеского дзюдо. Предоставлялись, кроме всего прочего, последний шанс завоевать путевку на финальную часть первенства России, которое пройдет в Перми 21-24 апреля и станет отборочным на первенства Европы и мира. Главный тренер Центрального совета «Динамо» Владимир Бураков, который, кстати, десять лет отработал в олимпийской сборной, отметил, что в столице Черноземья это единоборство начинает этап активного развития. С одной стороны, в школы возвращаются тренеры, уходившие в бизнес. С другой – дзюдо, прикладное значение которого в органах безопасности и правоохранительных структурах, имеет серьезную поддержку со стороны воронежского «динамовского» руководства. Оргкомитет соревнований возглавил лично председатель областного совета «Динамо», начальник ГУВД генерал-лейтенант Александр Дементьев.

Зампред Александр Володин в последнее время всячески поддерживает все начинания дзюдоистов, явно поверив в энтузиазм и волю тренеров.

Пока результаты воронежских дзюдоистов, имеющих блестящие традиции, довольно скромны: воспитанники местной школы дзюдо взяли только шесть наград, причем четыре из них – на счету девушек, у которых, как известно, конкуренция объективно ниже. Отличились воспитанники клуба «Олимпик» Елена Гончарова, семилетние спортсменки Татьяна Петрова, Евгения Кудрявцева и Наталья Чепрасова (она завоевала единственную золотую награду воронежцев), а также борцы из Таловской Алексей Буравлев и Михаил Ярмоленко. Учитывая, что путевка на финальное первенство России приносит только победы, хотелось бы большего. Тем не менее, мы, как надеются все воронежские приверженцы дзюдо, имеем шанс стать свидетелями «новой волны».

Юлия САВЕЛЬЕВА.

Спортивный

Очередной номер еженедельника «Коммуна спорт» поступил в продажу.

– Два матча – две победы: футболисты воронежского «Факела» своей пятой тренировочный сбор решили вновь провести в Турции. Наряду с интенсивными тренировками и теоретическими занятиями подопечные Александра Ирхина проведут несколько контрольных матчей.

– Кто философствует, тот выбрал свой путь... Эксклюзивное интервью корреспондента «Коммуны спорт» с генеральным директором ФК «Факел» Александром Дондером в самый пик предсезонной подготовки команды мастеров получилось нетривиальным.

– Календарь игр первенства России по футболу во втором дивизионе: истинные болельщики должны быть в курсе!

– Самбисты выигрывают схватку с забавением: традиционное первенство архитектурно-строительного университета в этом году посвящалось памяти Александра Рязжских, самого титулованного самбиста Воронежской области.

– Фити-фити + мороз: традиционный слет открытия весенне-летнего туристского сезона прошел у аннинских мостов на Усманке в суровых условиях возврата зимы.

Подробнее об этом и многом другом читайте в еженедельнике «Коммуна спорт». В нем вы также найдете итоги очередных тиражей всех популярных лотерей России: «Бинго», «Русское лото», «Золотой ключ» и «Автомат»!

«Коммуна спорт» – каждую среду свежий номер в киосках «Роспечати», «Сегодня-Пресс» и у частных распространителей.

Конкурсный управляющий ОАО «Юговостранстрой» сообщает о продаже принадлежащей ОАО «Юговостранстрой» части административного (четырёхэтажного) здания, расположенного по адресу: Воронежская область, г.Лиски, ул.Лысенко, 42, литер А, площадью 1901 кв. м, подвальная – 464,8 кв.м, наземная – 1436,2 кв.м. Цена – 2098885 руб. 59 коп., в том числе НДС 18% - 320168 руб. 99 коп. Срок для акцепта – 3 дня с момента опубликования настоящего сообщения. Тел.: г.Воронеж, 51-44-07.

Правление ПК «Гремяченский» уведомляет членов кооператива о проведении 15 апреля 2004г. в 17 часов ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ с повесткой дня:

1. Вступление ПК «Гремяченский» в ЗАО «Гремяченское»;
2. Об отчуждении основных средств ПК «Гремяченское».

Место проведения – с.Новогремяченское, здание правления ПК «Гремяченский».

ОАО «АГРОХИМИЯ» Тел. 8 (254) 6-66-64, факс 6-72-33. г.Борисоглебск Воронежской области реализует **семена 1-й репродукции**

- п подсолнечник «Воронежский-638» Сертифицировано.
- п горох «Аксацкий-10» усатый не полеглый

ПРОДАЮ Б/У: Тел. 90-08-95. ЗИЛ, ГАЗ, тягач, бензовоз, автогрейдер, автотран, экскаватор, бульдозер, трубоукладчик, УАЗ-2206, автобус ПАЗ-3205, и др.

ООО Торговый Дом «Наяда» **ВСЕ ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!** Сода пищевая (500г) – 4,50 за пачку, х/п полотно – 19,50, сода калицированная (43 кг) – 5,85 за кг., чистящие, моющие, мыло, хлорка, стир. порошок, хозяй. товары. **Доставка!** Тел./ф. (0732) 49-08-09, 49-69-13, 49-67-15, nayada@intercon.ru.

Сообщаем, что 11 мая 2004г. в 17 часов проводится **СОБРАНИЕ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ** с повесткой дня:

1. Заключение договора аренды земельного участка с ЗАО «Гремяченское».

Место проведения – с. Новогремяченское, здание правления ПК «Гремяченский».

СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ общей долевой собственности, расположенной на землях колхоза имени Калинина, **ИЗВЕЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ** для сельскохозяйственного производства в поле №5, севооборот №1, на площади 122 га.

Предложения направлять по адресу: село Третьяки Борисоглебского района Воронежской области в правление колхоза имени Калинина, телефон: 825477546.

Совет директоров Открытого акционерного общества «ЮГОВОСТОКТЕХМОНТАЖ ВМУ-1» сообщает о проведении **ОЧЕРЕДНОГО ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ.**

Повестка дня собрания:

1. Утверждение годового отчета Общества за 2003 год.
2. Утверждение годового бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков, распределение прибыли за 2003 год.
3. Утверждение изменений Устава Общества.
4. Выбор членов Совета директоров Общества.
5. Выбор ревизора Общества.
6. Утверждение аудитора Общества.
7. О выплате дивидендов за 2003 год.
8. Об использовании нераспределенной прибыли за 2003 год.
9. Утверждение Положений Общества «Об общем собрании акционеров», «О совете директоров», «О ревизоре общества», «О выплате дивидендов», «О директоре Общества».

Место нахождения общества: г. Воронеж, ул. 9 Января, 107. Дата проведения собрания: 30 апреля 2004 года. Место проведения собрания: акционеров и регистрация лиц, имеющих право на участие в собрании: г. Воронеж, ул. 9 Января, 107, актовый зал. Форма проведения общего собрания акционеров: совместное присутствие.

Время начала (открытия) собрания: 11 часов 00 минут. Время начала регистрации: 10 часов 00 минут. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании акционеров, - 4 апреля 2004 года. При регистрации необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а представителям акционеров, кроме упомянутого документа, – надлежащим образом оформленную доверенность.

9. Ознакомиться с материалами к очередному годовому общему собранию акционеров можно по адресу: г. Воронеж, ул. 9 Января, 107, к. 19, ежедневно с 8.00 до 17.00, кроме субботы и воскресенья.

Совет директоров ОАО «Юговостоктехмонтаж ВМУ-1».

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ на Информационно-аналитическом портале Центрального Черноземья www.kommuna.ru Тел. 39-00-88

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ! ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ» ждет вас в понедельник, четверг с 17.30 до 19.00 по адресу: ул.Лизюкова, 36, тел. 39-20-17, в приемной депутата городской Думы Кудрявцева С.Н.

СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ (100 ЧЕЛОВЕК) ОБЪЯВЛЯЮТ О СВОЕМ ЖЕЛАНИИ ВЫЙТИ ИЗ ОБЩЕГО ЧИСЛА СОБСТВЕННИКОВ земельных долей земельного массива СХА «Нива» Таловского района и объявляют, что 08.05.2004г. в 10.00 в здании сельской администрации с.Орловка Таловского р-на Воронежской обл. состоится **ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ.**

Повестка дня:

1. Назначение председателя и секретаря общего собрания.
2. Выделение земельного участка из земель с/х назначения из общего земельного массива СХА «Нива».
3. Определение месторасположения выделяемого земельного участка в поле №2 1-го севооборота площадью 152 га; в поле №3 площадью 163 га; земельный участок 164 га.
4. Определение долей на вновь образованный земельный участок из земель с/х назначения.

КОММУНА учредитель и издатель: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В. И. ЖИХАРЕВ.** Дежурный по номеру **Д. ДЕНИСЕНКО.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»

- «Воронежская неделя» 55-14-74.
- «Коммуна плюс» 55-14-74.
- «Коммуна спорт» 53-32-10.
- «Кольцовский сквер» 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

«СВЕДЕНИЯ О ФАКТАХ РАЗОВЫХ СДЕЛОК ЭМИТЕНТА, РАЗМЕР КОТОРЫХ ЛИБО СТОИМОСТЬ ИМУЩЕСТВА ПО КОТОРЫМ СОСТАВЛЯЕТ 10 ПРОЦЕНТОВ И БОЛЕЕ ОТ АКТИВОВ ЭМИТЕНТА НА ДАТУ СДЕЛКИ»

1. Полное фирменное наименование эмитента – ОАО «Воронежская кондитерская фабрика», организационно-правовой формы – Открытое акционерное общество.
2. Место нахождения эмитента – Россия, 394030, г. Воронеж, ул. Кольцовская, дом 40.
3. Присвоенный эмитенту налоговыми органами идентификационный номер налогоплательщика – 3650000412.
4. Уникальный код эмитента, присваиваемый регистрирующим органом, – 40881А.
5. Код существенного факта – 0440881А03122003.
6. Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах, – www.vkf.ru.
7. Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах, – газета «Коммуна».
8. Вид сделки: кредитный договор № 075/К-03 от 3 декабря 2003г., предмет сделки – получение кредита; договор залога № 075/З-03 от 3 декабря 2003г., предмет договора – передача в залог имущества в качестве обеспечения исполнения кредитного договора № 075/К-03 от 3 декабря 2003г.
9. Сведения об одобрении сделки в случае, когда такая сделка является крупной сделкой или сделкой, в совершении которой имеется заинтересованность – протокол Совета директоров № 9 от 10 ноября 2003г.
10. Содержание сделки, в том числе гражданские права и обязанности, на установление, изменение или прекращение которых направлена совершаемая сделка: кредитный договор № 075/К-03 от 3 декабря 2003г. – предоставление денежных средств (кредита) для пополнения оборотных средств со взаимным использованием кредитом 10,2% годовых ежемесячно с условием возврата полученной суммы и уплаты процентов за пользование кредитом, использованные кредиты по целевому назначению; договор залога № 075/З-03 от 3 декабря 2003г. – передача в залог имущества в качестве обеспечения исполнения кредитного договора № 075/К-03 от 3 декабря 2003г.
11. По кредитному договору: срок исполнения обязательств по сделке: с даты заключения – 3 декабря 2003г. до 3 декабря 2006г.; стороны и выгодоприобретатели по сделке «Банк» – Закрытое акционерное общество «Коммерческий банк развития предпринимательской деятельности «ГУТА-БАНК» филиал «Старооскольский» и «Земщик» - ОАО «Воронежская кондитерская фабрика»; размер сделки: в денежном выражении – 44 000 000 руб. и 10,2% годовых ежемесячно; в процентах от стоимости активов эмитента (на 1 декабря 2003г. – 23,8%). По договору залога: с даты заключения – 3 декабря 2003г. до 3 декабря 2006г.; стороны и выгодоприобретатели по сделке: «Залогодержатель» – Закрытое акционерное общество «Коммерческий банк развития предпринимательской деятельности «ГУТА-БАНК» филиал «Старооскольский» и «Залогодатель» - ОАО «Воронежская кондитерская фабрика»; размер сделки: в денежном выражении – 58 000 000 руб.; в процентах от стоимости активов эмитента (на 1 декабря 2003г. – 24%).
12. Стоимость активов эмитента на дату окончания отчетного периода, предшествующего совершению сделок (дате заключения договора) и в отношении которого истек установленный срок представления бухгалтерской отчетности – 30 ноября 2003г. – 241 781 000 руб.
13. Дата совершения сделки (заключения договора) – 3 декабря 2003г.

Зам. генерального директора – исполнительный директор ООО «Объединенные кондитеры» (доверенность № 014-1 от 1.10.03г.) В.Г.Лобосов.

МАШИНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ И РЕМОНТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ высококвалифицированные инженеры и механики, зоотехник и токарь.

По производственным показателям предприятия находятся в числе лучших в области.

ЗАРПЛАТА – ВЫШЕ СРЕДНЕЙ ПО РАЙОНУ. ВОПРОСЫ ЖИЛЬЯ РЕШАЮТСЯ В КОРОТКИЕ СРОКИ.

Если у вас есть знания, опыт и чувство ответственности, если вы умеете самостоятельно принимать эффективные решения, если вы хотите работать по-новому, **МЫ ЖДЕМ ВАС!**

Резюме можно выслать по адресу: 396420, Воронежская область, г. Павловск, ул. Строительная, 8. Передать по факсу 8 (0732) 53-64-60, направить по электронной почте agronab@icmail.ru agrpartvm2000@mail.ru Справки по телефону 8 (095) 370-20-65.

12 апреля 2004 года **ОАО «Домостроительный комбинат»** проводит **ЗАСЕЛЕНИЕ ЖИЛОГО ДОМА,** расположенного по адресу: ул.Лизюкова, д. 61-в (секция Б). Начало заселения в 9.00. При себе иметь паспорт и правоустанавливающие документы. Справки по тел. (0732) 33-78-19, 63-58-76, с 8.30 до 17.30.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА сортов – Енисей-элита, Воронежский – 638, Богучарец; **КУКУРУЗЫ** сортов: РОСС-197, Каскад-195 СВ, Бемо-182, Коллективная-182. **Телефоны: (07362) 55-2-21, 55-2-10.** Цены договорные. Оплата – по предоплате счета.

КУПЛЮ Б/У МОДУЛЬ (быстро монтирующееся здание) площадью от 500 кв. м. Тел. 58-40-43.

К ТЕХОСМОТРУ КРАСКА НЦ-132 (всех цветов) ПФ-115 **РАСТВОРИТЕЛЬ ГРУНТ** НИЗКИЕ ЦЕНЫ Т./ф. (0732) 23-04-64.

Собственники земельных долей (5 человек) намерены выделить земельный участок 29 га на территории СХА «Тойда» Паннинского р-на Воронежской обл. в составе 1-го поля отделения №1 для передачи в аренду Ефименковой Валентине Ивановне. Претензии о месте расположения предьявлять в администрацию района.

КОММУНА Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 1208. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 25780 (подписка - 23838) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Отпечатано в ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Цена 2 руб. 50 коп.